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14014044ماه ماهشهريورشهريور 2828آزمون آزمون
 

  

دقيقهدقيقه 9595در درسؤال سؤال 8080  صبحصبح 9:9:3535تا تا    88ساعت ساعت
نام درس

اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10ترازي به چند سؤال از هر ةآموزان در هر ردمعمولاً دانش

سؤال پاسخ خواهيد داد؟10چند سؤال از هرشما به  4000  4750  5500  6250  7000
  1  2  3  4  6  رياضي و آمار

  1  2  3  5  6  علوم و فنون ادبي
  1  2  5  7  8  شناسيجامعه
  1  2  4  5  7  شناسيروان

گوييسؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد

گويي (به دقيقه)مدت پاسختا شمارهاز شمارهتعداد سؤالامتحانيموادگوييوضعيت پاسخرديف

  15  10  1  10  )2رياضي و آمار (اجباري  1

  15  20  1011  )3رياضي و آمار (اختياري  2

  15  30  21  10  )1رياضي و آمار (اختياري  3

  10  40  1031  )2علوم و فنون ادبي (اجباري  4

  10  50  1041  )3علوم و فنون ادبي (اختياري  5

  10  60  51  10  )1علوم و فنون ادبي (اختياري  6

  5  65  561  )2شناسي (جامعهاجباري  7

  5  70  566  )1شناسي (جامعهاختياري  8

  10  80  1071شناسيرواناجباري  9

آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي

انسانيانسانيدوازدهمدوازدهم

)1شمارة (دفترچة

موزشي آزمون امروزفيلم تحليل آ
رو بهها در سايت كانون، كد روبراي مشاهدة فيلم

تلفن همراه خود اسكن كنيد.را با دوربين

t.me/Azmoonha_Azmayeshiبرای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید



  آزمونآورندگانپديد   
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحان  نام درس

  رياضي
عليرضا عبدي،پيمان طيار،نيكو دكامين، امير زراندوز،محمد حميدي،فرد،ادهزجاني، احمد حسنمحمدابراهيم توزندهمحمد بحيرايي،

  عباس مالكي

  علوم و فنون ادبي
 ،الهام محمديمجتبي فرهادي،رضا رنجبري،سعيد جعفري،پور،عزيز الياسيمحسن اصغري،اميرحسين اشتري،،سيد عليرضا احمدي

  هومن نمازيمحمد مشهدبان،

  ، محمدمهدي يعقوبيفر ييسيد آرش مرتضاآزيتا بيدقي، جواد جليليان،يرمهدي افشار،ام  شناسيجامعه

  ، محمدعرفان فرهاديمحمد حبيبيحميدرضا توكلي،هانا احمدزاده،  شناسيروان

  عربي، زبان قرآن
حميدرضا قائداميني،اميرحسين شكوري،محمدرضا سوري،آرمين ساعدپناه،حسين رضايي،علي رسولي،رضا راشدنيا،ولي برجي، ابوطالب دراني،

 ،محمدعلي مرتضويسيدزاده،علي محسناحسان كلاته عربي،نيا،محمد كرميفرد،افشين كرميانشيرودي،مرتضي كاظمفرد،مصطفي قديمي
  پيروز وجان

  تاريخ و جغرافيا
فرزانه ناظمي،زاده،آيدا فتاحفاطمه عزيزي،تابان صيقلي،محمد رسايي،مريم خسروي دهنوي،فاطمه احمدي، عليرضا پدرام، جواد جليليان،

  محمدمهدي يعقوبي

  منطقفلسفه و
نيا، علي معزي،محمد كرميكاهي،اميرمحمد قلعهموسي سپاهي،بقا،محمد رضاييپرگل رحيمي،جواد پاكدل،حسين آخوندي راهنماچي،

  فيروز نژادنجف

  ، مهدي كاردان، محمدحسين متولينژاداحسان عاليي ضيائي،مهدسارا شريفي،آفرين ساجدي،اقتصاد
  

  

  

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازي ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس
  الهه شهبازي عباس ملكيمهدي ملارمضاني،  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي

  فريبا رئوفي اللهي، سپيده فتحرضا رنجبري نژادضا احمدي، فرهاد عليسيدعلير نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

  پورسجاد حقيقي  محمد براتي فرسيدآرش مرتضائي فرسيدآرش مرتضائي  شناسيجامعه

 پورمحمدصدرا پنجه  مليكا ذاكري، سينا غلامي  محمد حبيبي  محمد حبيبي  شناسيروان

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي  مدعلي مرتضويسيد مح  عربياحسان كلاته  عربي، زبان قرآن

  عطيه محلوجي  ، تابان صيقليفاطمه عزيزي  محمدمهدي يعقوبي  محمدمهدي يعقوبي  تاريخ و جغرافيا

  سوگند بيگلري  عربي، ايمان كلاتهكاهياميرمحمد قلعه  نژادفرهاد علي  سيده سميرا معروف  منطقفلسفه و

 پورسجاد حقيقي  اللهي، مريم خسروي دهنويپيده فتحس  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد
  

  

  گروه فني و توليد
  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

ليلا ايزديمسئول دفترچه: محيا اصغري،مدير:  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آراو صفحهچينحروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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  3صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404شهريور28آزمون
 

 تمحل انجام محاسبا 

  
  
  

 

ميليون تومان يارانه داده شود، خـط فقـر جامعـه چـه تغييـري 2در يك جامعة آماري اگر به همة افراد جامعه -1

 كند؟مي

  شود.ميليون تومان بيشتر مي2خط فقر) 2    كند.خط فقر تغييري نمي) 1

  شود.تر ميميليون تومان كم2خط فقر) 4  شود.ميليون تومان بيشتر مي 1خط فقر) 3

 ؟چند تومان بوده استتومان باشد، قيمت آن در سال پايه750و قيمت آن در سال جاري برابر125اگر شاخص يك كالا در سال جاري برابر -2

1 (500    2 (650  

3 (700    4 (600 

3- A باشد و ميـزان مصـرف آن دو كـالا 220اگر شاخص بهاي دو كالا در سال جاري برابرتشكيل شده است. Bوسبد هزينة خانواري از دو كالاي

هـزار تومـان xو12ترتيـب بههزار تومان و در سال جاري4و5ترتيب در سال پايهها به  كيلوگرم در سال پايه باشد و قيمت25و20ترتيببه

x  ؟كدام استباشد، مقدار

1 (8      2 (10 

3 (6      4 (9  

نفر بيشتر باشد. چند شغل جديد ايجـاد 800برابر جمعيت بيكار5اگر جمعيت شاغل از .نفر است2000جمعيت فعال برابر ،در يك جامعة آماري -4

 ؟درصد برسد5م تا نرخ بيكاري بهكني

1 (80  2 (100  3 (120  4 (125  

چه تغييري كـرده 1380نسبت به سال1390است. اين شاخص در سال3برابر1390و در سال4برابر1380شاخص پوسيدگي دندان در سال -5

  ؟است

  درصد كاهش داشته است.20) 2  درصد افزايش داشته است.20) 1

  درصد كاهش داشته است.25) 4  درصد افزايش داشته است.25) 3

  آمار )2(رياضي و آمار 
  هاي آماري،(شاخص
  هاي زماني)سري
 70تا55هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي: 
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  4صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404شهريور28آزمون
 

 تمحل انجام محاسبا 

 ؟استاي مناسب هكلمه دارد. اين كتاب براي چه پاي10طور ميانگيندرصد لغات دشوار و هر جمله به14در يك كتاب لاتين - 6

  يازدهم) 4  دهم) 3  نهم) 2  هشتم) 1

خطاگر خط فقر با استفاده از ميانگين محاسبه شود، دولت در مجموع ماهانه چقدر به افراد زير خط فقر يارانه بپردازد تا درآمد افراد زير ،در شكل زير -7

 ل از يارانه محاسبه شده است برسد؟فقر به خط فقري كه قب

1 (/1  ميليون ريال6

2 (/2   ميليون ريال4

3 (/1   ميليون ريال2

4 (/3   ميليون ريال6

مطابق جدول زير باشد، ترتيب تورم كالاها از بيشترين به كمترين مقدار از1403و1400هاي لدر سا» پ«و» ب« ،»الف«اگر شاخص بهاي كالاهاي -8

 راست به چپ كدام است؟

   ) الف، ب، پ1

  ) پ، الف، ب2

    ) ب، پ، الف3

  ) پ، ب، الف4

,عضو و درآمدهاي ماهيانة6در يك جامعة آماري با -9 , , , ,1 2 2 4 7 (ميليون تومان) با توجه به خط فقر به كمك ميانه، چند نفر بالاي خط فقر قرار10

  دارند؟

1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  

ولي جمعيت فعال كلياندنفر بيكار هستند. به علت بيماري كرونا تعدادي از افراد، شغل خود را از دست داده1000نفر شاغل و2000در يك شهر -10

  ت. تعداد اين افراد كدام است؟درصد رسيده اس40و نرخ بيكاري بهتغيير نكرده است

1 (50  2 (100  3 (200  4 (300  

5
6

8

فراوانه�

ريال
ال) (م�ل�ون افراد دريالآمد
21 3 4

 كالا 1400شاخص در سال 1403شاخص در سال
 الف 150 210
 ب 200 320
 پ 400 680
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  5صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404شهريور28آزمون
 

 تمحل انجام محاسبا 

  
  
  
  

   

Aطبق نقشه راه -11 Cهاي زير كه تعداد مسيرهاي از شهر xبه شهر مسير است، برايدر آن رسم نشده و

A Dرفتن از شهر Aراه وجود دارد. براي آن14،به شهر Dكه از شهر رفته و سپس برگرديمبه شهر

(در مسير رفت از يك ؟طوري كه كل مسير رفت با كل مسير برگشت غيرتكراري باشد، چند راه وجود دارد به

 گذريم.)شهر واسطه و در مسير برگشت نيز از يك شهر واسطه مي

1 (180  2 (160  3 (148  4 (132  

هـايطـوري كـه نقـاط رأستـوان رسـم كـرد بـهوتر رسم كرد. با اين نقاط چند چهارضلعي مـي28توانبا تعدادي نقطه روي محيط يك دايره مي -12

 چهارضلعي باشند؟

1( 70  2( 48  3 (56  4 (126 

سكه و در غير اين صورت يك تاس ديگر2كنيم. اگر عدد اول بيايد يك سكه، اگر عدد مركب بيايددر يك آزمايش تصادفي ابتدا تاسي را پرتاب مي -13

 ؟فضاي نمونة اين آزمايش چند عضو دارد .كنيماب ميپرت

1 (16  2 (18  3 (20  4 (24  

14- A P(Aناسازگارند وBودو پيشامد B) /− = 0 P(Bو3 ) /′ = 0 Aاست. احتمال آن4 رخ دهـد كـدام Bوكه حداقل يكـي از دو پيشـامد 

 ؟است

1 (/0 7  2 (/0 8  3 (/0 9  4 (/0 6  

Sاگر فضاي نمونه -15 { , , , ... , }= 1 2 3 2Sباشد و به تصادف20  ؟كه هر دو عدد يك رقمي باشند، كدام استانتخاب كنيم. احتمال آنعدد از مجموعة

1 (19
90  2 (18

95  3( 19
95  4 (17

90  

آمار و احتمال )3(رياضي و آمار
  : احتمال2: شمارش، درس1درس

: چرخة آمار در حل مسائل تا پايان3ِدرس
  »هاي چرخة آمار در حل مسائلگام«

  37تا 1هايصفحه

  است. ختيارياآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي: 

A

C

D

B
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  6صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404شهريور28آزمون
 

 تمحل انجام محاسبا 

 است.…و گام پنجم آن…گام دوم چرخة آمار -16

  گيريگردآوري داده ـ بحث و نتيجه) 2  هاگردآوري داده ـ تحليل و تفسير داده )1

 گيريريزي ـ بحث و نتيجهطرح و برنامه) 4  هاي ـ تحليل و تفسير دادهريزطرح و برنامه )3

,دهند، برحسب سـاعت بـه صـورت زماني كه كارمندان يك شركت در طول هفته به مطالعه اختصاص مي -17 , , , , , ,7 4 2 4 5 4 5 اسـت. بـراي9

 تر است؟ها كدام نمودار مناسبتوصيف اين داده

1 (

9

5

  2 (

7

5

  3 (2 4 4/5 7 9  4 (2 4 5 6 9 

 گيري، همة قشرهاي جامعه شانس حضور دارند؟اقتصادي خانوارهاي يك شهر در كدام شيوة نمونه -راي بررسي  وضعيت اجتماعيب -18

  ) انتخاب خانوارها براساس رقم آخر كد پستي2  هاخانه  ) انتخاب خانوارها بر اساس رقم اول تلفن1

  درآمد ماهانة كمتر از دو ميليون تومان) انتخاب خانوارها با4    ) انتخاب خانوارها از يك محله3

مربوط به كدام گام از چرخـة آمـار در حـل مسـائل » كنيم اطلاعات توصيفي را تا حد ممكن به اطلاعات كمي تبديل كنيم.سعي مي«عبارت -19

 است؟

  ريزي) طرح و برنامه2    ) بيان مسئله1

  ها) تحليل داده4    ها) گردآوري و پاكسازي داده3

40,كارخانة توليد گوشي تلفن همراه، ماهانهدر يك -20 طور تصادفي انتخـاب كـرده و تسـت گوشي را به1000شود. در ماه اخير،گوشي توليد مي000

 ي، اختلاف اندازة جامعه و اندازة نمونه چقدر است؟عدد گوشي، مشكل دارند؛ در اين بررسي آمار200شودكنند. ملاحظه ميمي

1 (39800  2 (39000  3 (30000  4 (32200  
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  7صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404شهريور28آزمون
 

 تمحل انجام محاسبا 

  
  
  

  

  
   

درجه60اي متناظر برابرر زاوية مركزي روزهاي دوشنبه در نمودار دايرهنمودار زير نشانگر ميانگين تعداد مراجعان به بانك در روزهاي هفته است. اگ -21

 ؟روندباشد. چند درصد مراجعان در روز يكشنبه به بانك مي

1 (10  

2 (15  

3 (18  

4 (20  

 ؟كدام استهاتر است. ميانة دادهاحد كمو3اي زير دامنة تغييرات از سه برابر دامنة ميان چاركير نمودار جعبهد -22

1 (17    2 (15  

3 (16    4 (18 

 ؟شودمتغير جديد زاوية بين دو شعاع متوالي چند درجه مي2درجه است. با اضافه كردن60در يك نمودار راداري زاوية بين دو شعاع متوالي برابر -23

1(40    2( 45  3(30    4(35    

Bچند درصد داده ،اي زيردر نمودار دايره -24   ؟قرار دارندها در گروه

1 (/24 5    2 (/25 5  

3 (/22 5    4 (/27 5  

  هانمايش داده )1(رياضي  و آمار
متغيره)متغيره، نمودارهاي چند(نمودارهاي يك

  117تا99هايصفحه

  است. ختيارياآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي: 

2 +1k 5 +2k 7 +1k 10 +6k10k

A
B

C

D

69�

�

120

x

12

25

45

30

50

نهفر) (هزاريال

هفته) (ريالوز

به
شن

�


به
شن

به
شن

دو

به
شن

سه

به
شن

اريال
چمه

به
شن

ج
پن
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  8صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404شهريور28آزمون
 

 تمحل انجام محاسبا 

 ؟ترتيب كدام استنفر به5ميانگين قد و ميانگين وزن اين .نفر است5رو مربوط به قد و وزننمودار پراكنش نگاشت روبه -25

1 (−57 160  

2 (−59 160  

3 (−59 162  

4 (−57 162  

   ؟تواند باشداست. اندازة شعاع دايره مربوط به اين مشاهده كدام مي16مقدار متغير سوم در يك مشاهده برابر ،يك نمودار حبابيرد -26

1 (4  2 (9  3 (10  4 (12  

4Aهاي زدة يك فصلنمودار زير، تعداد گل -27 توانـددهد. ميانگين گل زده اين چهار بازيكن، كدام عدد زير مـيرا نشان ميDوB،C،بازيكن
 باشد؟

1 (8    
2 (4  
3 (3    
4 (2  

 ها كدام است؟اي زير، ميانة دادهار نقطهدر نمود -28

1 (37    2 (38  

3 (39    4 (40  

 آموز كدام است؟باشد، واريانس نمرات اين دانش20نمره در چهار درس برابرآموزي به صورت زير است. اگر بيشينةدرس دانش4نمودار راداري -29

1 (4 

2 (3 

3 (6 

4 (5 

هـاياست. اگر ميـانگين داده21و ميانگين دنبالة سمت راست برابر16دادة آماري متمايز، ميانگين دنبالة سمت چپ برابر43ايدر نمودار جعبه -30
  چقدر است؟ها تقريباًباشد، ميانگين كل داده18داخل و روي جعبه برابر

1 (/16 91  2 (/19 23  3 (/18 23  4 (/18 72  
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  9صفحة:   انيـنسا مـدوازده  1404شهريور28آزمون
 

 

  
  
  

  

 ويژگي شعر در سبك هندي در كدام گزينه صحيح آمده است؟ -31

 و موازنه (ويژگي زباني) پردازيقرينه سبب به اي بزرگان از تمجيد و تعارف مقام در اضافات تتابع آوردن) 1

 نيست. (ويژگي زباني) خبري آن در خراساني سبك مخصوصاً قديم زبان خاطر حملات بيگانگان و به دلايلي ديگر، از مختصات به) 2

 يافت. (ويژگي ادبي) رواج عاشقانه و عارفانه غزل و شد خارج دربار از دوره اين شعر) 3

 رود. (ويژگي ادبي)نمي تربيت پيش يك از معنا عرض و طول و است خلاصه بيتتك در بيشتر شعر) 4

 گيرند؟در يك سبك قرار مي» ادبي«هايكدام ابيات با توجه به ويژگي -32

غم عالم فراوان است و من يك غنچه دل دارمالف) 
  

چسان در شيشة ساعت كنم ريگ بيابـان را؟  
  

ت حالي در اواست، صور ايب) هر غــزلـم نامه
  

نامه نوشتن چه سود، چون نرسد سوي دوست  
  

شد سنگ راه مـنج) اگر دلجـويي طفلان نمي
  

دادم ز خود بيرون دويدن رابه مجنون ياد مي  
  

دلان يـا رب!د) مـبـاد اهل سخن را كار با آهن
  

ز خون دل بود گلگونـة منقـار، طوطــــي را  
  

ها دارماد عيـــش) به بـــوي زلف تو با بـــهـ
  

اگرچــه عيــب كننــدم كــه بـــادپيمايي اســت  
  

  »د« ـ» ب« ـ» هـ) «4  » ب« ـ» ج« ـ» الف) «3  » د« ـ» ج« ـ» الف) «2  » د« ـ» ج« ـ» هـ) «1

 هر يك از عبارات زير احتمالاً از كدام نوع نثر انتخاب شده است؟ترتيب بهبا توجه به تفاوت انواع نثر در سبك هندي، -33

ر اينها رابعد از دو روز مولانا احمد در راهي به اين كمينه رسيد و از كيفيت واقعه پرسيد. چون اين ابيات را بشنيد بسياري بخنديد و گفت: زينهاالف) 

  به كسي نخواني تا من به ملازمت حضرت مخدومي رسم.

  شد.مثابة دل عشاق بر يك مكان جولان واقع ميود بهخانه بر نگاه تنگ بب) اسبان تازي را كه وسعت گردان از شوخي رفتار مانند چشم

نـام جمعـي از اهـل سـنت و  »ابويزيد«داريمقام گشته، افسر حكومت بر سر نهاد و در ايام دولت او مكتبپ) بعد از فوت پدر به حكم ولايتعهد قائم

  جماعت را با خود متفق ساخت و رايت مخالفت برافراخت.

  مصنوع ـمصنوع ـ) مرسل2    بينابين ـمصنوع ـ) ساده1

 ساده ـمصنوع ـ) بينابين4    مصنوع ـبينابين ـ) مرسل3

فصل چهارم )2(علوم و فنون ادبي
  )12تا10هاي(درس

  + كارگاه تحليل فصل چهارم
  108تا79هايصفحه

  است. اجباريآموزانبراي همة دانشهاي اين درسگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
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 تشبيه و داراي تلميح هستند؟فاقدكدام ابيات -34

اي از سختي ايـام نيسـت  الف) عاشقان را شكوه
  

ــاد را     ــتون فره ــوه بيس ــت ك ــوم اس ــرة م مه
  

خواهد گذشـتن از جهـان  ب) همت مردانه مي
  

 ــ    ــه ب ــد ك ــفي خواه ــكنديوس ــا بش ازار زليخ
  

ج) در مقامي كـه ضـعيفان كمـر كـين بندنـد  
  

آه اگـــر مـــور بـــه فريـــاد ســـليمان نرســـد  
  

د) احتياط از كف مـده هـر چنـد در راه حقـي  
  

عصـا در وادي ايمـن مشـو  همچو موسـي بـي  
  

 »د« ـ» ج« )4  »ج« ـ» ب« )3  »د« ـ» الف« )2  »ج« ـ» الف« )1

 است؟نادرستهاي مقابل كدام گزينهآرايه-35

 ــ ) 1 ــه كعب ــروان ب ــر ره ــي ةگ ــود م ــندمقص رس
  

ــي   ــيلان نم ــاي مغ ــه خاره ــز ب ــا ج ــيمم رس
  

  (تشبيه ـ استعاره)

ــر را  ) 2 ــد آب گهـ ــخ كنـ ــدف تلـ ــام صـ در كـ
  

حرفـــي كـــه از آن لعـــل شـــكربار برآيـــد    
  

  (مجاز ـ كنايه)

ــين) 3 ــر از س ــرده ةاگ ــعيفي پ ــور ض ــرداري  م ب
  

هــزاران كــوه غــم بــر دل از آن مــوي كمــر دارد  
  

  ـ كنايه)استعارة مصرحه(

ــدمت  ) 4 ــر خوانــ ــتم اگــ ــا گفــ ــور خطــ حــ
  

فـــــت و قصـــــور اي صـــــنمربدتـــــرك ا  
  

  )ه(تشبيه ـ استعار

 است؟نرفتهبه كار» كنايه«در كدام بيت آراية -36

ــر  ) 1 ــرد را خط ــود م ــل ب ــال فض ــر در كم گ
  

خطـر مـرا؟  چون خوار و زار كرد پس اين بـي  
  

ــرا  ) 2 ــر مـ ــت جگـ ــژدم غربـ ــرد كـ آزرده كـ
  

يي زبـــون نيافـــت ز گيتـــي مگـــر مـــراگــو  
  

در حــال خويشــتن چــو همــي ژرف بنگــرم) 3
  

ــرا     ــر م ــه س ــده ب ــد از ان ــي برآي ــفرا هم ص
  

شكر آن خداي را كه سوي علم و دين خـود) 4
  

ــرا     ــاد در مـ ــت بگشـ ــوي رحمـ ره داد و سـ
  

 :جز بهدرست هستند؛» كاملاً«هاي مقابل همة ابياتآرايه-37

ـه مـن سـهـم نـــدارمگـو تـيــر بـلا بـار كـ) 1
  

تيـري كه زنــد دوسـت بــود سهــم سعــادت    
  

  )تشبيهدو ـ(جناس تام

چو بـر گرفت ز عارض دو زلف داني چيـست؟) 2
  

هـــاي تـــار بگشـايــــدمــه گرفـــته كــه شـــب  
  

  (يك مورد تشبيه)

گواه رهـرو آن باشد كه سردش يــابي از دوزخ) 3
  

ني از دريــاخشكش بي باشد كه نشان عاشق آن  
  

  (يك مورد تلميح)

او ةكمال شـوق ز خـواجـو نگــر كـــه ديــد  ) 4
  

سبق ز ابــر بـهــاري بــه درفـشــاني بـــــرد    
  

  )تضمينفاقد ـ(تشبيه
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 است؟» همسان دولختي«كدام بيت داراي وزن -38

ساقي قدح لبريز كن، زان مي كه طغيان پـرورد) 1

  

ـان پروردمستي فزايـد غم بـرد، شادي دهـد ج  

  

تكلـف دل نـدارد هـر كه دلـدارش نبـاشدبـي) 2

  

از حياتش چيست حاصل هر كه او يارش نباشد  

  

بـه جز آن يـاد نخواهـم كه در آيـد به ضميرم) 3

  

بـه جـز آن نـام نشايـد كه بـر آيـد بـه لسـانــم  

  

رشتة عمـر پـاره شد بس كـه ز دست جـور او) 4

  

كـدگـر سينــة پــاره پـــاره راام به يدوختــه  

  

 ؟نيستدوريمصراعوزن كدام -39

 خواهد و من سلامتشكه هلاك من همي) آن2  ) دميده رود و گلشن بهاري را دميده1

 يــــاتــــي آب حيـــاتــ) داد زك4  ) ننشستم به درت ز ره عجز و وفا3

 كدام بيت با بيت زير مفهوم يكساني دارد؟ -40

ــو ب  « ــاي ت ــرا رض ــويش  م ــدگاني خ ــه زن ــد ن اي

 

 »اگــر مــراد تــو قتــل اســت وارهــان اي دوســت 

 

) خصمي كـه تيـر كـافرش انـدر غـزا نكشـت 1

 

خونش بريخت ابروي همچـون كمـان دوسـت   

 

) فردا كه خاك مـرده بـه حشـر آدمـي كننـد 2

 

اي باد خاك من مطلب جز بـه كـوي دوسـت   

 

ــا بپــرورد  3 ــده را بكشــد ي ــر دوســت بن ) گ

 

ــليم از آن  ــت تس ــان از آن دوس ــده و فرم بن

 

گر كام دوست كشتن سعدي است باك نيست) 4

 

اينم حيات بـس كـه بميـرم بـه كـام دوسـت  
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 اشاره شده است؟» منثور و منظوم«و اثري شامل متون» منظوم«كدام گزينه به اثريدر -41

 ا) شمس و طغرا / گلشن صب2   الدين و قمر) خداوندنامه / شمس1

  ) داستان باستان / سه تابلوي مريم4    ) گنجينة نشاط / قلب مادر3

 هستند؟» تشبيه وتضمين«هايچند بيت از ابيات زير داراي آرايه -42

چون حافظ  چو افتد مشكلي جامي به ساقي گويالف) 

  

ــا     ــاً و ناولهـ ــاقي ادر كاسـ ــا السـ ــا ايهـ الا يـ

  

ب) سعدي نگفتمت كـه مـرو در كمنـد عشـق  

  

ــرِ ن   ــياب راتيـــ ــد افراســـ ــر بيفكنـــ ظـــ

  

شــيراز كــه فرمــود ســعدي ) ايــن آن غــزلج

  

خرمــا نتــوان خــورد ازيــن خــار كــه كشــتيم  

  

) شهرياريم و گداي در آن خواجـه كـه گفـت  د

  

خوشتر از فكر مي و جـام چـه خواهـد بـودن    

  

) به ساقيان طـرب گـو كـه خواجـه فرمايـد  هـ

  

اي فشـان بـر خـاك  اگر شراب خوري جرعـه  

  

 ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1

 اند؟كدام ابيات داراي استعاره، تشبيه و تلميح -43

ــبا   ــاي صــ ــد زليخــ ــاره گردانــ ــف) پــ الــ

  

ــرهن   ــر يوســــف گــــل پيــ ــبحدم بــ صــ

  

ــب ــدي ب) لـ ــر بديـ ــر اگـ ــو خضـ ــاي تـ هـ

  

حيــــات اســــت ةگفتــــي لــــب چشــــم  

  

ــي ــا ب ــدعيانج) م ــوديم و م ــيخ ــد ب ــران خب

  

اسـت بـه مـا سـاقي السـت   زان مي كه داده  

  

ر عكس رخ و بـوي سـر زلفـت نبودنـدي  د) اگ

  

كه بنمودي شب ديجور نور از طور موسـي را  

  

عشـقت ةخانـهـ) تنهـا نـه مـنم مسـت ز خـم

  

كز جرعـة جـامش در و ديـوار خـراب اسـت    

  

  » ج«ـ» ب) «2    » ب«ـ» الف) «1

 » د« ـ» الف«) 4    » د« ـ »ج« )3

هاي دوازدهم وادبيات قرنتاريخ )3(علوم و فنون ادبي
سيزدهم

  هاي آوايي ناهمسان،پايه
نظير، تلميح و تضمين + مراعات

  كارگاه تحليل فصل
  40تا10هايصفحه

  است. ريختيااانآموزهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 است؟نادرستكدام گزاره دربارة رباعي زير -44

ــا چشـــم« ــرگسبـ ــاد نـ ــو يـ ــنمتـ ــر نكـ تـ

  

ــي   ــنم بــ ــوثر نكــ ــو آرزوي كــ ــل تــ لعــ

  

ــو دهــد آب حيــات ــه مــن بــي ت گــر خضــر ب

  

ــنم     ــر نك ــب ت ــو ل ــي ت ــه ب ــم ك ــافر باش  »ك

  

 ابيات داراي تلميح، جناس و تكرار هستند.  )1

 بيت اول، فاقد هجاي كشيده است.  )2

 الگوي حروف اصلي قافيه، مصوت + يك صامت است.  )3

 است.  »/ لب لعل تو شراب آلوده استنرگس مست تو خواب آلوده است«مشابه بيتصراع نخستتصوير شعري م )4

 :جز بهدرستي ذكر شده است،روي هر بيت تماماً بههاي روبهآرايه-45

مـــدتي آدم گـــل از نظـــارة فـــردوس چيـــد) 1

  

اي بهشــت عاشــقان، آخــر نــه مــا هــم آدمــيم؟  

  

  (جناس تام، تلميح)

ون بوي گل با بـرگ گـل  در ته يك پيرهن، چ) 2

  

ــيم     ــا هم ــم ب ــاده و ه ــدا افت ــديگر ج ــم ز يك ه

  

  (تشبيه، مجاز)

ــي) 3 ــر آن آفتـــاب بـــيبرنمـ زوالآيـــد ز ابـ

  

ــاني   ــادة ف ــا آم ــه م ــبنميمورن ــون ش ــدن چ ش

  

  (تشخيص، تضاد)

ــد گــردد هــر چــه مــي) 4 ــدرروزي فرزن كــارد پ

  

مــا چــو گنــدم ســينه چــاك از انفعــال آدمــيم  

  

  (تشبيه، تلميح)

 است؟» ناهمسان«كدام ابيات،نوز -46

دور بايــد بــود از انكــار بــر درگــاه عشــقالــف) 

 

كانچه اينجا درد باشـد هسـت ديگـر جـا دوا    

  

بنگر ز هجرت چون شدم، سرگشته چون گردون شدمب) 

  

اي؟وز ناوكت پرخون شدم، از من چرا رنجيده  

  

گلبرگ در آن پيـدادودي است مگر خطّتج) 

  

لفـت خورشـيد در او پنهـان  ابري است مگر ز  

  

هرچند، حسن را، خطر از چشمِ پاك، نيستد) 

  

ــال را   ــن، آن جمـ ــه كُـ ــان زِ آب و آينـ پنهـ

  

  »ب«ـ» الف«) 2    »د«) 1

  »ج«) 4    »د« ـ» ج«) 3
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 است؟نادرستوزن بيان شده در مقابل كدام مصراع -47

نيـزت گنه چه بايد چون خويشتن بكشتي؟) 1
 

ــتفعلن   ــولن مسـ ــتفعلن فعـ ــولن)(مسـ فعـ
  

به قمــر فروغ بخشد رخ همچو گلسـتـانش) 2
  

ــاعلاتن)  ــلات فــ ــاعلاتن فعــ ــلات فــ (فعــ
  

كيست به بخت من فلك مست خدنگ در كمان؟) 3
  

(مفــــتعلن مفــــاعلن مفــــتعلن مفــــاعلن)
  

همچو آسـيا بر مـن نيـسـت يك دم آرامـي) 4
  

(فــــاعلن مفعــــولن فــــاعلن مفعــــولن) 
  

 درست بيان شده است؟وزن بيت زير در كدام گزينه، -48

ــت؟ « ــد نقاب ــد بن ــه كش ــي ك ــاهد قدس اي ش
 

ــه و آبــت؟    »وي مــرغ بهشــتي كــه دهــد دان
  

 ) مفعول مفاعلن مفاعيل فعل2    ) مفعول مفاعيل مفاعيل فعل1

  ) مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن4  ) مستفعل مستفعل مستفعل مستف3

 است سازگار است؟مفهوم چند بيت با آنچه در مقابل آن نوشته شده -49

الف) بنماي رخ كـه بـاغ و گلسـتانم آرزوسـت  
  

ــت     ــراوانم آرزوس ــد ف ــه قن ــب ك ــاي ل بگش
  

  (اشتياق به زيبايي معشوق)

بـينب) تا رفت مـرا از نظـر آن چشـم جهـان
  

هـا رفـت  كس واقف ما نيست كه از ديده چـه  
  

  (ناآگاهي از راز خلقت)

ج) دل نيست كبوتر كه چـو برخاسـت نشـيند  
  

ــديم  از   ــديم پريـ ــه پريـ ــامي كـ ــة بـ گوشـ
  

  (وفاداري عاشق)

ــاتوانم   ــه نــــ ــري كــــ ــا نظــــ د) جانــــ
  

بخشــــا كــــه بــــه لــــب رســــيد جــــانم  
  

  (طلب عنايت)

ــاطن پيــران ســحرخيزهـــ ) همــت طلــب از ب
  

ــد   ــالم طلبيدنـ ــه يكـــي را ز دو عـ ــرا كـ زيـ
  

  (اهميت سحرخيزي)

  پنج )4  چهار )3  سه) 2  دو) 1

 ؟ندارداييكدام گزينه با بيت زير تناسب معن -50

دست از مـس وجـود چـو مـردان ره بشــوي «
  

 »تا كـيمـيـاي عـشق بــيــابـي و زر شــوي  
  

گـيــرمـنـم ز ســايــة او آفـتـاب عــالــم) 1
  

اـيه)    كه سلطنت رسد آن را كه يافت ظلّ هما (ظل: س
  

ايچون كه تو دست شفقت بر سر ما داشـته) 2
  

از چـرخ سرمنيست عجب گر ز شـرف بگذرد  
  

چو زر عـزيـزوجـود اسـت نـظـم مــن آري) 3
  

قـبـول دولـتيـان كيـمـيـاي ايـن مـس شـد  
  

وـاهيبمير اي دوست پيش از مرگ اگر مي) 4 زندگي خ
  

كه ادريس از چنين مردن بهشتي گشت پيش از ما  
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 است؟نادرستاوايل قرن هفتم هجريكدام گزينه با توجه به اوضاع ادبي قرن پنجم و ششم تا -51

  هاي شعر فارسي در نيمة دوم قرن ششم و اوايل قرن هفتم تأثيرپذيري برخي شاعران از ادبيات عرب و مضامين شعري آن است.) از ويژگي1

 هاي ديني در شعر اين دوره تأثير عميقي بخشيد و جزئي از مضامين شعري شد.) حكمت و دانش و انديشه2

  كه سنايي و ناصرخسرو در غزل ايجاد كردند باعث شد در قرن هفتم شاعران بزرگي در غزل ظهور كنند.) تحولي3

  هايي كه موضوع شعر پارسي بودند افزوده شد.ها به سادگي بيان، قدرت عواطف، عمق افكار و انديشه) با خروج شعر از دربارها و ورود آن به خانقاه4

 است.هاي پنجم و ششمدر قرنهاي زباني سبك عراقيويژگياز…گزينةجز بههاهمة گزينه -52

 ) ورود لغات تركي1

  عربيآميختگي زبان فارسي با واژگان) 2

  هاي بعدغالب لغات در مقايسه با دوره) كهنه و مهجور بودن3

  شدن از روشني و سادگي و روانيسوي دشواري و كاستهحركت زبان به) 4

 است؟نادرستمتن زيرها دربارةيك از گزينهكدام-53

نامي افتاد كه دشوار شرح توان كرد... و هركس از ندما و حشموگوي بخاست از حد گذشته، و چندان زشتها روان شد و گفتو پس از رفتن وي برات«

، او نخست ببريد و اندازه»م أقطعقدر ث«و در امثال اين است كه» ... كار خواجه و عارض است«و جز ايشان كه با امير سخني گفتي، جواب دادي كه: 

 » اندام آمد.نگرفت، پس بدوخت تا موزه و قبا تنگ و بي

 ) استفاده از دستور تاريخي مشهود است.2    ) جملات طولاني هستند.1

 تاريخ بيهقي برداشته شده باشد.تواند از كتاب) اين متن مي4  ) تكرار فعل يا اسم به حكم ضرورت معني موجود است.3

 است؟ دام بيت داراي هر دو نوع جناسك-54

زهــره گــر ايــن چنــگ مــن آرد بــه چنــگ) 1
  

تــــارك جــــان ســــخن آرد بــــه چنــــگ  
  

ــن  ) 2 ــام كـ ــر شـ ــه هـ ــد قافلـ ــت صـ طاعـ
  

ــن     ــام كــ ــه در شــ ــج و نافلــ ــبح حــ صــ
  

بيشــه شــد آن دشــت و در آنجــا نمانــد  ) 3
  

اي از دشــــت در آنجــــا نمانــــد  ريشــــه  
  

ــگ  ) 4 ــته تنــ ــي او پســ ــن از تنگــ در دهــ
  

ــگ     ــته تنــ ــكر بســ ــگ شــ راه دل آن تنــ
  

 خورد؟به چشم مي» جناس همسان«در كدام بيت -55

پــار گذشــت آنچــه ديــدي از غــم و شــادي) 1
  

بگــــذرد امســــال و همچــــو پــــار نمانــــد  
  

هـــــم بدهـــــد دور روزگـــــار مـــــرادت) 2
  

ــار نمانـــــــد     ور ندهـــــــد دور روزگـــــ
  

شــيوة عشــق اختيــار اهــل ادب نيســت  ) 3
  

بــــل چــــو قضــــا آيــــد اختيــــار نمانــــد  
  

ــار  ) 4 ــد زنهــ ــار مانــ ــا غبــ ــت از مــ عاقبــ
  

تـــا ز تـــو بـــر خـــاطري غبـــار نمانـــد    
  

فصل چهارم )1(علوم و فنون ادبي
  )12تا10هاي(درس

  + كارگاه تحليل فصل چهارم
  107تا79هايصفحه

  است. ريختيااآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 است؟ »جناس همسان«فاقد ريزاتياز ابكيكدام-56

گـر از شـانه كـرد  تار زلفت را جـدا مشـاطه) 1
 

جـدا از شـانه كـرد   ديـدست آن مشـاطه را با 
 

ــا) 2 ــرويةدر سـ ــرايسـ ــه سـ ــتانيبـ بسـ
 

ســــاق ســــاغر بســــتان ميســــياز ســــاق 
 

ــ) 3 ــوت ــيبييو گ ــتاش ين ــ غي ــت از س  مياس
 

ــرد آن سـ ـ   ــه ك ــ ميك ــيبيس ــه دو ن  ميرا ب
 

شيخــور كــه خــويدر زنــدگشيغــم خــو) 4
 

ــو    ــرص خـ ــردازد از حـ ــرده نپـ ــه مـ شيبـ
 

 در كدام گزينه، شاعر در كنار تشبيه و جناس، يك مفهوم بلند را در سخني كوتاه گنجانده است؟ -57

ك آهريـــــزم از كــيــــش درون نــــــاو) 1
 

بــس كــه او طعنــــه زنـــد كيــش مـــرا 
 

تـرك مـن ترك من گرفـت و خطــا كــرد) 2
 

ي صبــر مــن برفــت و قبــا كــردجـامــه 
 

گفتــم كه ساحري ز كــه آموخت سامـري) 3
 

گفتـا ز چـشـم كافــر سحـر آفــريــن مــن 
 

گرد مشك است كه گرد گـل رويـت بدميـد  ) 4
 

ســت كــه پيــرامن نســرين بگرفــتيــا بنفشــه 
 

 اند؟متفاوتبا يكديگرها از لحاظ نقش دستوريدر كدام بيت، رديف -58

تا تـوانـي دل مشتـاق بــه دســت آري بـه  ) 1
 

ــه    ـــه داري ب ـــادار نـگ ـــار و وفـ ـــب بـ جــان
 

چشم خود فرش كـنم زيـر كـف پـاي دگـر  ) 2
 

ــم جــاي دگــر    ــاي دگــر بوســه زن ــر كــف پ ب
 

فـرود آرد سـري بـا مـا جـواني  بار ديگر گر) 3
 

بـيـداد پيــري بـا جـواني   زهـا دارم اداستـان 
 

امشـبسـازآنازجانســوزي ةنغمكنباز) 4
 

امشـببــازمــندلازاشــك ةعقدكنيتا 
 

 ؟شودنمياست؛ اين ويژگي دركدام بيت ديده» شكايت و انتقاد اجتماعي«هاي فكري سبك عراقياز ويژگي -59

و از بــرم اي واعــظ و بيهــوده مگــويدور شـــ) 1
 

من نـه آنـم كـه دگـر گـوش بـه تزويـر كـنم  
 

ــان مــي) 2 ــر مغ ــازتشــويش وقــت پي ــد ب دهن
 

كننـداين سـالكان نگـر كـه چـه بـا پيـر مـي 
 

نافريد ايزد ز خوبان جهان چـون تـو كسـي  ) 3
 

دلربــــا و دلفريــــب و دلنــــواز و دلســــتان 
 

ــي) 4 ــوي مـ ــه كـ ــر بـ ــارت بـ ــانبشـ فروشـ
 

ــاف  ــه حـ ــردكـ ــا كـ ــد و ريـ ــه از زهـ ظ توبـ
 

 ؟مفهوم كدام ابيات يكسان است -60

ــافظ ــت حـ ــر اسـ ــد محقـ ــان نقـ ــف) جـ الـ
  

ــد     ــوش نباشــــ ــار خــــ ــر نثــــ از بهــــ
  

دانـد خمـوش  ب) حافظ اسرار الهي كس نمـي
  

پرسي كه دور روزگاران را چه شـد؟از كه مي  
  

ــيكنچشــمچــه درج) گر ــدارم ل ــو مقــدار ن ت
  

 ماقدر هسـت كـه درويـش سـر كـوي تـو اين  
  

كـنم جـاني  آنم گر تو بازآيي كه در پايت رد) ب
  

وزين كمتر نشـايد كـرد در پـاي تـو قربـاني    
  

) آن را كه جاي نيست همه شهر جاي اوستهـ
  

درويش هر كجا كه شـب آيـد سـراي اوسـت    
  

  ) ج ـ هـ4  ) ب ـ هـ3  ) الف ـ د2  ) ب ـ ج1
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 كند؟كامل ميرازيرترتيب حروف الفبا، كدام گزينه جدول به-61

فقاهت و عدالت ج بيدارگران نخستينغرب متجدد

 بجدد روي آورده بودند.متگرايانة غرببه انديشة سياسي قوم الف د

هاي قومي باقي مانده بودند. ـ نسل اول روشنفكرانوجود آوردند. ـ اغلب در حاشية مناسبات قدرتهايي را در مقابله با غرب بهها و جنبش) حركت1

 اي بودند.هاي سياسي جهان اسلام با وجود رعايت ظواهر اسلامي، استبدادهاي قومي و قبيلهرو شد كه قدرتگرا ـ زماني با جهان اسلام روبهغرب

هاهاي كشورهاي مسلمان براساس ضرورت حفظ امنيت، از آنشناختند. ـ دولتهاي مختلف را درون امت واحد اسلامي به رسميت مي) قوميت2

  كردند. گرا ـ عالمان ديني اغلب براساس ضرورت حفظ امنيت با غرب متجدد تعامل ميكردند. ـ نسل دوم روشنفكران غرباستفاده مي

آميز به غرب، از فرهنگ غرب شناخت عميقي نداشتند. ـ دو عنصر برتر در فرهنگ اسلامي هستند. ـ نسل دوم روشنفكران) با وجود رويكرد اعتراض3

  اي بودند.هاي سياسي جهان اسلام با وجود رعايت ظواهر اسلامي، استبدادهاي قومي و قبيلهرو شد كه قدرتـ زماني با جهان اسلام روبهگراغرب

را ـگهاي قومي باقي مانده بودند. ـ منورالفكران غربها در كشورهاي اسلامي بودند. ـ اغلب در حاشية مناسبات قدرتدنبال اصلاح رفتار دولت) به4

  قدرت نظامي، فرهنگي، سياسي و اقتصادي جهان متجدد، دولتمردان كشورهاي اسلامي را متوجه خطر غرب كرده بود.

   گيري انقلاب مشروطه و پس از آن را بيان مي كند؟يك روند شكلكدام-62

آميز به مقاومترقابتتغيير فعاليت←ح ساختارحركت از اصلاح رفتار به سوي اصلا←آميز) تعامل عالمان شيعي با حكومت بر مدار فعاليت رقابت1

  جنبش عدالتخانه←جنبش تنباكو←منفي

ايجاد رقابت بين←عنوان نوعي از حكومت سكولارانتخاب نام مشروطه به←گيري جنبش عدالتخانه و پيوستن منورالفكران به آن) اوج2

  ان و استبداد رضاخاندخالت انگلست←گرانرگران و پيروزي بيدارمنورالفكران و بيدا

سوي اصلاححركت از اصلاح رفتار به←آميزتغيير مقاومت منفي به فعاليت رقابت←) انعقاد قراردادهاي استعماري با بيگانگان توسط حكومت3

  گرا به جنبش و برگزيدن نام مشروطهپيوستن منورالفكران غرب←جنبش عدالتخانه←ساختار

ورود فعال به عرصة←دادهاي استعماري با بيگانگان توسط حكومتانعقاد قرار←ت در حد واجبات نظاميه) همكاري عالمان شيعي با حكوم4

  گيري انقلاب مشروطهشكل←حركت از اصلاح ساختار به اصلاح رفتار←زندگي اجتماعي و سياسي

  بيداري اسلامي و جهان جديد )2(شناسيجامعه
(سرآغاز بيداري اسلامي، انقلاب اسلامي

 ايران، افق بيداري اسلامي)
  136تا105هايصفحه

  است. اجباريآموزانبراي همة دانشهاي اين درسگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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 ؟استنادرستبخشاديهاي آزبه ساير انقلاببه انقلاب اسلامي ايران درست و راجعمورد راجعكدام ،ترتيب به-63

بخش در چارچوبهاي آزاديها و مكاتب سياسي غرب تعلقي نداشت ـ انقلاببرد و به فلسفههاي اسلامي بهره ميانقلاب اسلامي ايران از آموزه) 1

  وجود آمده بودند. ههاي جهان غرب بگرفتند كه براي حل بحرانها و مكاتب چپ شكل مينظريه

هايكرد ـ انقلابسياسي كشورهاي غربي عمل مي ةگيري ضداستعماري داشت و در جهت از بين بردن سلطان جهتانقلاب اسلامي اير )2

  گزاران مستقيم غرب توفيقي نداشتند.ارشدند اما در مقابله با استعمار قديم و حذف كبخش در قطع وابستگي اقتصادي و فرهنگي موفق ميآزادي

وجود آورد و خود در كانون قطب سياسي جهان هبندي جديد سياسي بشرق و غرب يك قطبسياسيبنديقطبدرونانقلاب اسلامي ايران) 3

  هاي سياسي و اقتصادي جهان خارج كنند.قطب ةبخش نتوانستند جايگاه كشورشان را از حاشيهاي آزادياسلام قرار گرفت ـ انقلاب

هايانقلابدآمريكايي، ضدصهيونيستي و ضدماركسيستي خود را رسماً اعلام كرد ـگيري ضجهت ،انقلاب اسلامي ايران مدتي پس از پيدايش) 4

  گرفتند و مورد حمايت بلوك غرب بودند.بخش اغلب در مقابل بلوك شرق شكل ميآزادي

 بيان شده است؟نادرستهاي زيركدام يك از گزاره -64

اما پس از مرگ او، جمال عبدالناصر، رئيس جمهور وقت مصر با امضاي قراردادالف) دولت مصر به رهبري انورسادات، مظهر ناسيوناليسم عربي بود؛

  كمپ ديويد، اسرائيل را به رسميت شناخت.

هاي اروپايي تفاوت داشت ولي به دليل سكولاردليل رويكرد چپ و سوسياليستي با ديگر انقلابميلادي روسيه، گرچه به1917ب) انقلاب اكتبر

 گرفت.قرار ميبودن، درون فرهنگ غرب

توانست تداوم يابد و دير ياكرد، توان مقاومت نداشت، نميج) از نظر دولتمردان آمريكا، انقلاب اسلامي به دليل اينكه با بلوك غرب ارتباط بر قرار نمي

 كرد.زود دست نياز به سوي بلوك غرب دراز مي

  .را نشان داد» هاجنگ تمدن«ودن نظريةاش، باطل بموفقيت انقلاب اسلامي ايران و پيامدهاي جهانيد) 

هايها و رسالت خود را به حلّ چالشها، ارزشرغم آنكه انقلاب اسلامي در ايران رخ داد و از ذخاير معرفتي شيعي استفاده كرد؛ اما آرمانهـ) علي

 جامعة ايران يا شيعيان جهان محدود نكرد.

 »ب« و» الف«و» هـ) «4  »الف«و» د« و» ج«) 3  »هـ«و» الف« و» د) «2  »ج«و» ب« و» د) «1

 ؟يك بخش اول آن درست و بخش دوم آن نادرست استهاي زير، كدامدر بين عبارت -65

افرادماندگي تاريخي از جوامع غربي پيش آمده بود والف) در رويكرد نسل دوم روشنفكران، مسائل جهان اسلام از نوع مشكلاتي بود كه در اثر عقب

  كردند.هاي ماركسيستي و سوسياليستي با غرب مبارزه ميوضع انديشهاز منسل دوم

گيريكرد و شكلب) انقلاب اسلامي با بازگشت به اسلام و اتكا به فقه سياسي و اجتماعي شيعي، مسئلة اسرائيل را مسئلة جهان اسلام مطرح مي

  سلام است كه تحت تأثير انقلاب اسلامي ايجاد شد.هاي اسلامي در جهان اها و جنبشاي از حركتانتفاضه در فلسطين نمونه

هان اسلام به سطحجربي را بهار عربي ناميدند و امروزه بيداري اسلامي از سطح مردم و فرهنگ عموميعانقلاب كشورهاي ،هاي غربي تلج) دو

  نخبگان منتقل شده است.

هايهايي بود كه براي مقابله با انقلاب اسلامي ايران انجام شد و گروه شد) طراحي و اجراي كودتاي نوژه و هشت سال جنگ تحميلي از نخستين تلا

  دانستند.اي عربي ميماركسيستي مبارز فلسطيني اسلام را پديده

  »د«ـ» ج«) 4  »ج«ـ» الف«) 3  »ج«ـ» ب«) 2  »ب«ـ» الف«) 1
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 ترتيب)(به ؟دهدان ميدرستي نشروابط علت و معلولي زير را به نودكدام مورد صحيح يا غلط ب -66

زبان سياسي مشترك اقوام ايراني و محسوب ةفراتر رفتن زبان فارسي از محدودS±ø⎯⎯⎯←مشاركت فعال ايرانيان در حيات فكري جهان اسلامالف) 

  جهان اسلامدومعنوان زبانشدن به

  فرهنگيبه خودباختگيانهايي از ذهنيت مسلمانچار شدن بخشدS±ø⎯⎯⎯←ب) قدرت سياسي و نظامي غرب

زدگي وتدوين آثاري با عناويني نظير غربS±ø⎯⎯⎯←شدهاي كاذبي كه از اين طريق ساخته ميج) نقد رويكرد تقليدي به فرهنگ غرب و هويت

  بازگشت به خويشتن

  تشكيل بعد جغرافيايي هويت جامعهS±ø⎯⎯⎯←اد و پيدا كردن سرگذشت و سرنوشتي مشتركد) زندگي كردن افراد با يكديگر به مدت زي

 هاي جديد به روي انديشمندان جهان غربگسترده شدن افقS±ø⎯⎯⎯←ايران به هويت اسلامي خود ةهـ) بازگشت جامع

  ص ـ صص ـ غ ـ ص ـ) 2    غ ـ غ ـ ص ـ غ ـ ص) 1

  ص ـ غ ـ ص ـ ص ـ غ) 4    ـ ص ـ غ ـ غصـص) 3

 ؟هاي زير مربوط به كدام بعد خانواده استترتيب هر يك از مؤلفه به-67

  ـ حكميت

  ـ نگرش به ازدواج

  ـ دسترسي به خدمات حمايتي

  سلامت ـفرزندآوري، تربيت و تأمين آيندة فرزندان ـحقوقي خانوادهنظام )1

  قي ـ تشكيل خانواده ـ اقتصاد، معيشت، امور رفاهي و مسكنهاي اخلادين و ارزش )2

  نظام حقوقي خانواده ـ تشكيل خانواده ـ اقتصاد، معيشت، امور رفاهي و مسكن )3

  سلامت ـهاي اخلاقي ـ فرزندآوري، تربيت و تأمين آيندة فرزنداندين و ارزش )4

  هويت )1(شناسيجامعه
  )4و 1،2،3(هويت ايراني

  142تا108هايصفحه

  است. ختيارياآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5شنهادي: وقت پي
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 و درست است؟نادرستترتيب بهو ارتباط مقبوليت و مشروعيت قدرت اجتماعي،كدام گزينه در رابطه با تعامل نظام سياسي با نظام فرهنگي -68

هاي فرهنگي جامعه است. ـ اگر اقتدار و قدرت دارايهاي فرهنگي و هويتي، پيامد دور ماندن نظام سياسي از ارزش) تعارضات، تزلزل و بحران1

 .مشروعيت حقيقي باشد، قدرت اجتماعي با مقبوليت نيز همراه است

توانندهاي فرهنگي، پيامد فشارهاي عوامل خارجي و دلايل داخلي است. ـ مقبوليت و مشروعيت حقيقي مي) عدول نظام سياسي از اصول و ارزش2

  با هم باشند و در برخي موارد نيز جدا از يكديگر باشند.

گذارد. ـ در كشوري كه فرهنگ عمومي مردم فرهنگأثير ميها تكند و بر آن) نظام سياسي مستقل از نظام فرهنگي و نظام اقتصادي عمل مي3

  تواند مقبوليت داشته باشد.ديني باشد، قدرت نامشروع مي

ها در جهتكند و اگر عملكرد آنها يعني نظام اقتصادي و نظام فرهنگي را تعيين ميها و اصول حاكم بر ساير نظام) نظام سياسي، عقايد، ارزش4

كند. ـ در جايي كه قدرت مطابق قانون و حكم الهي باشد و تبعيت از قانون نيز باها را تأمين ميد، نظام سياسي اقتدار آنها باشعقايد و ارزش

  رضايت و ميل همراه باشد، اقتدار داراي مشروعيت حقيقي و مقبوليت است.

 است؟نادرستهابندي ارسطو از انواع حكومتكدام گزينه دربارة دسته -69

خود، تصميمميلبر مدار فضيلت و خواست وترتيب، بهاستهاي سياسي دخيلگيريي كه در تصميمياسي مونارشي و تيراني كسنظام سدر )1

  .دگيرمي

است كه براساس خواست و ميل خوديك فرد تأثيرگذار ةي، نظامي سياسي است كه در آن تنها ارادد) از منظر ارسطو، نظام سياسي استبدا2

  كند.ميحكومت

در نظام سياسي آريستوكراسي برخلاف اليگارشيهاي سياسي آريستوكراسي و اليگارشي تنها يك اقليتي از مردم در آنان تأثيرگذارند وليدر نظام )3

  گيري آنان بر اساس فضيلت است.تصميم

 .گيرندمدار فضيلت تصميم ميبراكثريت مردم در سرنوشت سياسي خود تأثيرگذارند وهاي سياسي پوليتي و دموكراسي،) در نظام4

  كند؟ترتيب، پيامدهاي اقتصاد وابسته به نفت و يكي از معضلات اقتصادي ما را بيان ميكدام گزينه به -70

لـه بـادرآمـد نفتـي وابسـته اسـت. ـ مقاب  وتواند اقتصادي وابسته ايجاد كند كه رشد و افول آن به قيمتدرستي استفاده نشود مينفتي به ةاز سرماياگر) 1

 هاتحريم

 گراييـ تجمل .شودي در بلندمدتتواند باعث رفاه اقتصادكند كه ميسري را ايجاد ميدرد بيوليت) چنين اقتصادي درآمد هنگف2

 ـ توزيع نابرابر امكانات .شود كه مستقيم و غيرمستقيم به نفت وابسته استاي ايجاد مي) توليد ملي ضعيف و شكننده3

ـ  .كنـدها پرداخت ميهاي آموزش و بهداشت را مانند ديگر نقاط دنيا از محل مالياتولي هزينه ،دهدنفت افزايش ميمددصادي را بهرفاه اقتدولت) 4

  فرهنگ مصرفي ةغلب
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 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟هاي زير، بهدرستي و نادرستي عبارت -71

 خلاف حيوان تحت تأثير عوامل زيستي نيست.ه، اين است كه انسان برتفاوت انسان و حيوان به عنوان دو موجود زند ـ

  بيانگر تفاوت در شدت انگيزه است.» .مطالعه كردن دارددراندكيتلاشفاطمه پشتكار بالايي در مطالعه كردن دارد، اما حسين«عبارت ـ

  هاي او قرار دارد.ها و ارزش ورنظام شناختي فرد، باتأثير  نگرش، متنوع هستند و تحت ةدهندعوامل شكل ـ

رفتار مريم از احتمـال مانـدگاري و تـداوم بيشـتري  ،».آميز معلم، بيشتر شددرس رياضي بعد از شنيدن جملات تحسيندرمريمتلاش«عبارتدر ـ

  است.برخوردار

 نادرست ـدرست ـنادرست ـ) درست2  درست ـنادرست ـدرست ـ) نادرست1

  نادرست ـدرست ـدرست ـ) نادرست4  درست ـنادرست ـستنادر ـ) درست3

 ها و نظام ارزشي فرد، درست است؟ها و باورترتيب، در رابطه با سبك اسنادي عبارتكدام گزينه به -72

1گروهي كه براي اولـينها (داستان فالكون ةترين نتيجمهم ـناپايدار دروني است» رد شدن در مصاحبه به دليل عدم تمركز«) سبك اسنادي عبارت

 ب جنوب رفتند) اين است كه باورهاي مثبت و سازنده اثر نيروبخشي دارند.طبار به ق

نظـام باورهـاي ـكمي براي جبران آن خـواهيم داشـت  ةنتيجه انگيزو درشودمي) نسبت دادن شكست به عوامل قابل كنترل، موجب دلسردي ما2

  شود.خود فرد ساخته مي ةوسيله، مدرسه، جامعه و در نهايت بهدااركاني مثل خانو ةوسيلافراد به ةهم

هـا و نظـام ارزشـي عامل نگرشي بـاور ـشود)  نسبت دادن شكست به عوامل ناپايدار باعث يأس و دلسردي فرد براي شركت در مسابقات بعدي مي3

  كند.  دهي به رفتار انسان، گاهي مثبت و گاهي منفي عمل ميفرد، در شكل

4(  هـا و نظـام عامل نگرشي بـاور ـناپايدار بيروني است» دشوار و اشتباهات داوري ةشكست در مسابقات فوتبال به دليل قرع«سبك اسنادي عبارت

  كند.صورت مثبت عمل مي بههميشهدهي به رفتار انسان،ارزشي فرد، در شكل

 كند؟ترتيب عبارات زير را تكميل ميكدام گزينه به -73

  گيرد.قرار نمي…ثير موانع زودگذر و عواملي همچونأتحت ت ،درنتيجه فردشود؛تلقي مي…نوعيمسير دستيابي به هدف،حركت درـ

  دارند.…مندي است كه بين عناصر آن پيوندهاي بسياري برقرار است و اين پيوندها تمايل زيادي بهما همچون نظام قاعده…ـ

لبتـهكننـد و ايعني در برابر تغيير مقاومـت مـيبيشتري برخوردار شده و تابع اصل هماهنگي شناختي هستند؛گيري از ثباتها پس از شكلنگرشـ

  ند.نكميرا پيداتغيير…كودكي امكان ةنسبت به دوردر دوران تحصيل دانشگاهيهانگرش

  كمترينـناهماهنگيشناخت،ـنااميدي) پيشرفت،2  بيشترينـهماهنگينگرش،ـخستگي) موفقيت،1

 بيشترينـهماهنگينگرش،ـخستگي) پيشرفت،4  بيشترينـهماهنگيشناخت،ـستگيخ) موفقيت،3

 است؟نادرست، كدام گزينه»ادراك كنترل و ادراك كارايي«باتوجه به عامل نگرشي -74

  ادراك كنترل←خوبي كسب كند. ةتواند نتيجداند اگر خوب تلاش كند ميمهرداد براي كنكور نگران است، اما مي )1

  ادراك كارايي←شود، چون مربي با او لج است.كند هرچقدر هم تلاش كند به تيم ملي دعوت نميپارسا احساس مي )2

  ادراك كنترل كاذب←افتد.هيچ اتفاق بدي براي او نمي ،كند روزهاي زوج، روز شانس او است و در آن روزهامهسا فكر مي )3

 ادراك كارايي كاذب←ماهري است.بسيارسخنراندا نياز به تمرين ندارد، چرا كهكار معتقد است براي سخنراني فرمجري تازه )4

  انگيزه و نگرششناسيروان
  شناسي سلامتروان
  206تا158هايصفحه

 پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اجباري است. 
  دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 است؟نادرستكدام گزاره در مورد عبارت زير -75

 ةضعيفي در درس رياضي گرفت، به اين نتيجه رسيد كه در اين درس استعداد ندارد و آن را از برنامـ ةمهشيد بعد از اينكه در سه آزمون كانون نتيج«

  »ي خود حذف كرد.مطالعات

  گويند.شده ميآموختهمهشيد دچار عاملي شده است كه به آن درماندگي )1

  اسناد مهشيد، تلاش و كوشش بيشتر براي كسب نتيجه بهتر نيست. ةنتيج )2

  او در رياضي ثابت است و تغيير نخواهد كرد.استعداداسناد مهشيد دروني و پايدار است. يعني )3

  منطقي برقرار كرده است. ةاش، يك رابطخود و درصد درس رياضي ةعمهشيد بين مطال )4

 باشد؟هاي زير درست مييك از عبارتكدام-76

  است.» دهيد؟روز را به انديشيدن اختصاص ميچه ميزان از ساعات شبانه«الؤترين سدر توصيف سبك زندگي، مهم )الف

  شناسي سلامت، اشتباه است.ثابت را رعايت كند، از نظر روانسالگي يك رژيم غذايي18تا12اينكه يك نوجوان، از )ب

  كند.آموز هنگام فشار رواني، امتحانات نهايي را فراتر از توانايي خود و به صورت فشارآور ارزيابي مييك دانش )ج

  فشار رواني است.تپش قلب علامت جسماني،  فراموشي علامت شناختي، پرخاشگري علامت رفتاري و نااميدي علامت هيجاني )د

  »د«و» الف« )2    »ج«و» ب« )1

 ها درست هستند.عبارت ةهم )4    »د«و» ج« )3

  كند؟درستي جدول زير را تكميل ميكدام گزينه به ،ترتيب به-77

  الف  عامل ايجاد بيماري جسمانيشناختي در نقشمتغير روان

  شوند.بعضي از بيماران پس از سكته مغزي، دچار افسردگي مي  ب

  ج  سالمزندگي كاملاً ةشيو

فـردي كـه رژيـم غـذايي  ـهاي جسمانيشناختي در نقش پيامد بيماريمتغير روان ـكند. ) فرد مبتلا به بيماري ايدز، اضطراب زيادي را تجربه مي1

 كند، و از سلامت رواني برخوردار است.طور منظم ورزش ميمتعادل دارد، به

فـردي كـه رژيـم غـذايي  ـهـاي جسـماني شناختي در نقش پيامد بيمـاريمتغير روان ـد دچار زخم معده شوند. شود افرا) استرس مزمن باعث مي2

  كند، و از سلامت رواني برخوردار است.طور منظم ورزش ميمتعادل دارد، به

فـردي كـه رژيـم غـذايي ــاري جسمانيشناختي در نقش عامل ايجاد بيممتغير روان ـشود افراد دچار زخم معده شوند. ) استرس مزمن باعث مي3

  كند، و از سلامت رواني برخوردار است.طور منظم ورزش ميمتعادل دارد، به

فـردي كـه گـاهي ورزش  ـهـاي جسـماني شناختي در نقش پيامد بيمـاريمتغير روان ـ  شود افراد دچار زخم معده شوند.) استرس مزمن باعث مي4

  كارآمدي دارد.اي نسبتاًهاي مقابلهمعمولي دارد و روش ةكند، تغذيمي
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 هاي زير به كدام راه مقابله با فشار رواني اشاره دارد؟هر يك از موقعيت -78

گيرد با يك مشاور اقتصادي صحبت كند تا بتوانـد كند؛ وي تصميم ميـ مشكلات اقتصادي فشار زيادي به مهدي آورده و كسب و كارش را تهديد مي

  اوضاع را مديريت بكند.

كنم ودانم، تركيب اعداد را براي عدد دوم و سوم امتحان ميعدد اول را كه مي«گويد: ، با خود ميآوردن رمز و بازكردن قفل كيفشبه يادسارا برايـ

  »گذارم.هاي غلط را كنار ميتركيب

نز پيدا كرده و برايطهاي كوتاهدهد كه داستاننهاد مياند؛ ميلاد پيشاند و بسيار كلافه شدهـ ميلاد و دوستانش در ترافيك بسيار سنگيني گير كرده

  هم بخوانند.

شودديگر در ماشيني ديگر است و متوجه مي ةآيد كه اين قطعه، شبيه به يك قطعخورد؛ اما يادش مياي به مشكل ميـ مكانيك بر سر بازكردن قطعه

  كه راه بازكردنش چيست.

  مشورت و راهنمايي گرفتن ـاستفاده از مهارت حل مسئله ـو راهنمايي گرفتنمشورت ـ) استفاده از مهارت حل مسئله1

  مشورت و راهنمايي گرفتن ـاستفاده از مهارت حل مسئله ـاستفاده از مهارت حل مسئله ـ) مشورت و راهنمايي گرفتن2

  استفاده از مهارت حل مسئله ـطبعياستفاده از حس شوخ ـمشورت و راهنمايي گرفتن ـ) استفاده از مهارت حل مسئله3

  استفاده از مهارت حل مسئله ـطبعياستفاده از حس شوخ ـاستفاده از مهارت حل مسئله ـ) مشورت و راهنمايي گرفتن4

 كدام گزينه در خصوص عبارت زير صحيح است؟ -79

فايده بوده و ديگـر هايش بيضطرب به اين باور رسيد كه تلاشنتيجة دلخواه خود را به دست نياورد. بسيار نااميد و م ،مهسا در اولين آزمون آزمايشي«

  »خواهد ادامه بدهد.نمي

  طور كلي تغيير بكند.اي رخ بدهد تا عملكردش در آزمون به) او منتظر نشسته تا معجزه1

  كند. ) او در وضعيتي قرار گرفته است كه براي كاهش فشار رواني تلاشي نمي2

  .از بين ببردگري و ايجاد سروصدا، فشار رواني خود رابا پرخاشتواندميمهسا) 3

  براي او است. و منطقيكردن بار استرس، راهي رايج) استفاده از سيگار براي سبك4

 ؟باشدنميصحيح» ثير مذهب بر سلامتأت«كدام گزينه در ارتباط با -80

او را از رفتارهـايباورهـاي مـذهبي آرش،  كنـد؛عمال سـيگار را رد مـياش پيشنهاد است) آرش در جمع دوستان به دليل پايبندي به باورهاي ديني1

  اند.پرخطر دور نگه داشته

اي كوتاه توانست تا حدودي بر استرس خـود غلبـه كنـد و راه حلـي او پس از خواندن سوره) سميه در اثر يك رويداد ناخوشايند دچار استرس شد؛2

  ها افزايش داده است.توانايي او را در مديريت بحرانسميه،اعتقادات مذهبيمناسب براي مسئله پيداكند.

هاي دينـي ماننـد عبـادت عملكـرد سيسـتم اجراي توصيهكند؛داري مستمر حال جسماني خود را بهتر ارزيابي مي) مهسا پس از ماه رمضان و روزه3

  ايمني بدن مهسا را بهبود بخشيده است.

در ايـن م غذايي مناسب و انجام دادن ورزش روزانه سعي دارد وضعيت سلامت خود را بهبـود ببخشـد؛  از طريق رژيفردي مذهبي است كه) سهيل4

  بر سهيل اثر گذاشته است.ثير محيطي)أ(تمستقيم ةمثال مذهب به شيو
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  دقيقهدقيقه 8585در در سؤالسؤال 9090  صبحصبح 1111تا تا 9:9:3535ساعت ساعت
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10ترازي به چند سؤال از هر ةآموزان در هر ردمعمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟10شما به چند سؤال از هر  4000  4750  5500  6250  7000
   1 2 3 5 6  زبان قرآن ،عربي

   1 2 4 6 7  تاريخ و جغرافيا

   1 2 3 5 6  فلسفه و منطق

   1 2 4 5 7  اقتصاد

  
  

  گوييسؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  
  

  

  گويي (به دقيقه)مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گوييوضعيت پاسخ  رديف

  10  90  81 10  )2عربي، زبان قرآن (  اجباري  1

  10  100  91  10  )3عربي، زبان قرآن (  اختياري  2

  10  110  101  10  )1عربي، زبان قرآن (  اختياري  3

  115  111  5  )2( ختاري  اجباري  4
8  

  120  116  5  )1تاريخ (  اختياري  5

  125  121  5  )2جغرافيا (اجباري  6
7  

  130  126  5  جغرافياي ايران  اختياري  7

  10  140  131  10  يازدهمفلسفةاجباري  8

  10  150  141  10  فلسفة دوازدهم اختياري  9

  10  160  151  10  منطـق اختياري  10

  10  170  161  10  اقتصاد اختياري  11

 آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي

  دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

 )2شمارة (دفترچة
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  آزمونآورندگانپديد   
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحان  نام درس

  رياضي
عليرضا عبدي،پيمان طيار،نيكو دكامين، امير زراندوز،محمد حميدي،فرد،ادهزجاني، احمد حسنمحمدابراهيم توزندهمحمد بحيرايي،

  عباس مالكي

  علوم و فنون ادبي
 ،الهام محمديمجتبي فرهادي،رضا رنجبري،سعيد جعفري،پور،عزيز الياسيمحسن اصغري،اميرحسين اشتري،،سيد عليرضا احمدي

  هومن نمازيمحمد مشهدبان،

  ، محمدمهدي يعقوبيفر ييسيد آرش مرتضاآزيتا بيدقي، جواد جليليان،يرمهدي افشار،ام  شناسيجامعه

  ، محمدعرفان فرهاديمحمد حبيبيحميدرضا توكلي،هانا احمدزاده،  شناسيروان

  عربي، زبان قرآن
حميدرضا قائداميني،اميرحسين شكوري،محمدرضا سوري،آرمين ساعدپناه،حسين رضايي،علي رسولي،رضا راشدنيا،ولي برجي، ابوطالب دراني،

 ،محمدعلي مرتضويسيدزاده،علي محسناحسان كلاته عربي،نيا،محمد كرميفرد،افشين كرميانشيرودي،مرتضي كاظمفرد،مصطفي قديمي
  پيروز وجان

  تاريخ و جغرافيا
فرزانه ناظمي،زاده،آيدا فتاحفاطمه عزيزي،تابان صيقلي،محمد رسايي،مريم خسروي دهنوي،فاطمه احمدي، عليرضا پدرام، جواد جليليان،

  محمدمهدي يعقوبي

  منطقفلسفه و
نيا، علي معزي،محمد كرميكاهي،اميرمحمد قلعهموسي سپاهي،بقا،محمد رضاييپرگل رحيمي،جواد پاكدل،حسين آخوندي راهنماچي،

  فيروز نژادنجف

  ، مهدي كاردان، محمدحسين متولينژاداحسان عاليي ضيائي،مهدسارا شريفي،آفرين ساجدي،اقتصاد
  

  

  

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازي ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس
  الهه شهبازي عباس ملكيمهدي ملارمضاني،  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي

  فريبا رئوفي اللهي، سپيده فتحرضا رنجبري نژادضا احمدي، فرهاد عليسيدعلير نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

  پورسجاد حقيقي  محمد براتي فرسيدآرش مرتضائي فرسيدآرش مرتضائي  شناسيجامعه

 پورمحمدصدرا پنجه  مليكا ذاكري، سينا غلامي  محمد حبيبي  محمد حبيبي  شناسيروان

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي  مدعلي مرتضويسيد مح  عربياحسان كلاته  عربي، زبان قرآن

  عطيه محلوجي  ، تابان صيقليفاطمه عزيزي  محمدمهدي يعقوبي  محمدمهدي يعقوبي  تاريخ و جغرافيا

  سوگند بيگلري  عربي، ايمان كلاتهكاهياميرمحمد قلعه  نژادفرهاد علي  سيده سميرا معروف  منطقفلسفه و

 پورسجاد حقيقي  اللهي، مريم خسروي دهنويپيده فتحس  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد
  

  

  گروه فني و توليد
  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

ليلا ايزديمسئول دفترچه: محيا اصغري،مدير:  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آراو صفحهچينحروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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۸۶-۸۱من أو إلی العربية (أو المفهومعيّن الأنسب للجواب عن الترجمة(
  

ـ﴿-81 ِّقـوا بَــين أحــدٍ مِــنهم أُولئــك سَـوف يُــؤتيهم أُجــورَهمـ ــه خــدا و ﴾: و الّــذينَ آمَنـوا باللّــهِ و رُسُــلهِ و لَــم يُفرـ و كســاني كــه ب

  فرستادگانش ايمان آوردند .....

  ها خواهد داد.گذارند [خدا] پاداششان را به آنفرق نميها) و بين كسي از آن1

  ها عطا خواهد كرد.اند [خدا] مزدهايشان را به آنيك از آنان جدايي نيفكنده) و ميان هيچ2

  دهد.ها ميرا به آننداختند [خدا] مزدهايشان) و بين هيچ كسي تفرقه ني3

 كند.ها تقديم ميداششان را به آناند [خدا] پا) و ميان احدي از آنان فرق نگذاشته4

  »: رَ نفسه بينَ الأصفياء.تُحتقَهّالِ و لالا يَضيعَ وقتُه بينَ الجُلِکيلِيَتركِ الإنسانُ خصاله القبيحةَ« -82

برگزيـدگان خـوارميـانهاي زشتش را رها كند بايد وقتش را بين جاهلان تباه نسازد و خـودش را ) انسان براي اينكه ويژگي1

  اند.نگرد

  هاي زشتش را رها سازد.برگزيدگان خوار نگردد، بايد خصلتميان) انسان براي اينكه وقتش بين جاهلان تباه نشود و نفسش2

  نادانان تباه نكند و خودش را بين پاكان خوار نگرداند. ميانهاي زشتش را ترك كند تا وقتش را) انسان بايد ويژگي3

  كند و خودش را بين پاكان خوار نگرداند.نزد فرد بسيار نادان تباهترك كند، وقتش را نبايدهاي زشتش را بايد) آدمي ويژگي4

»:کيف يُمکن أن تُصبح هذه البنت رسّامةً مشهورة رغم أنّها کانت قد أُصيبت بالشّلل الدّماغيّ مُنذ طفولتها؟!« -83

  تواند يك نقاش معروف شود؟!ده است، چگونه ميرغم اينكه از ابتداي طفوليتش به فلج مغزي مبتلا ش) اين دختر علي1

 ) چطور امكان دارد اين دختر نقاشي مشهور گردد، با آنكه از زمان كودكي خود به فلج مغزي دچار شده بود؟!2

 اي است، از هنگام كودكي خويش به فلج مغزي دچار شده است؟!شده) چگونه اين دختر با وجود اينكه يك نقاش شناخته3

 ختر چطور ممكن است نقاش معروفي گردد، با وجود اينكه در كودكي به فلج مغزي مبتلا گشته بود؟!) اين د4

ارِْحَموا ثلاَثةً )2(عربي، زبان قرآن
  لا تقَنَطوا

  7و 6هايدرس
 105تا77هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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عيّن الصّحيح: -84

  به سخن معلمّ گوش فرا دهيم.همگيبايد درس را به خوبي ياد بگيريم و :جَميعاً.لِنَتعلَّمَ الدرس جيّداً نَستمِع إلی کلام المُعلّم) 1

 د.رسانكند، ياري نميي كه توبه نميظالمبهاز مااي مردم! كسي.:الّذي لا يتوبُالظّالمَمنّارْ أحَدٌأيّها النّاسُ! لا يَنصُ) 2

هايي كه دريكي از دوستانم من را در سخنرانيکُنتُ ألقاها في الصّفّ.: يساعَدَتني إحدی صَديقاتي علی المُحاضراتِ الّت) 3

  ياري نمود. ،كلاس كرده بودم

كر و لال باشد، اما در زنـدگي خـود  چه بسا انسانولکنّه يُصبح نَموذجاً للآخـرين فـي حياتـه.:کمأبصمّأيکون المرءرُبّما) 4

  الگويي براي ديگران شود.

 :؛ عيّن الصّحيح»گفت: فقير شده است و هيچ ثروتي ندارد. ،اش را ديدهنگامي كه پدرم دوست قديمي« -85

  أصبَحَ فقيراً و لا ثروةَ لَها.شاهَدَ أبي صديقَ قديمَه، قالَ:) 1

  .ثروةَ لَهقالَ: أصبَحَت فقيراً و هو لا ،القديمعندما شاهَدَت الأب صديقه) 2

  .: أصبَحَ فقيراً و لا ثروةَ لَهلمّا شاهَدَ أبي صديقه القديم؛ قالَ) 3

  لا ثروةَ لهُ.لمّا شاهَدَت والدي صديق قديمهُ؛ قالَ: أصَبَحت مِسکيناً و هو) 4

﴾...أ لم يعلَموا أنّ االله هو يقبلُ التّوبةَ عَن عبادِه﴿مفهوم:للالأقربنعيّ -86

كساي واقف اسرار ضمير همه)1
 

ــه ــتگير هم ــز دس ــت عج ــسدر حال ك
  

از بس كه شكستم و ببستم توبه)2
  

ــه ــتم توبـ ــد ز دسـ ــي كنـ ــاد همـ فريـ
  

يا رب تو مرا توبه ده و عذر پذير)3
  

ــه ــذيراي توبـ ــهده و عذرپـ ــسهمـ كـ
  

زاده عجب نيست اگر كرد خطاآدمي)4
  

ــدر آري آري ــدش ارث پ ــا باش ــه خط ك
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في ضبط حرکات الحروف:الخطأعيّن -87

  مُ نادِماً مِن عَمَلِه القَبيحِ عِندَ الجَميعِ!کانَ الشّاتَ) 1

  زالُ في عِزِّ مُلکِه أبداً!إنّه إذا يَکونُ مَلِکاً فَلا يَ) 2

  تُ خِصالاً مِن هذا الرّجُلِ تُعجِبُني!يا اُختي، إنّي رَأي) 3

  أن تُعَلِّمَها حُروفَ الهِجاءِ!» هيلين«اِستَطاعَت مُعَلِّمةُ) 4

 :معاًاًهيو نَنَفياًقرأيُمکن أن يُالفعلعيّن -88

  يَحزنُ القلبُ حينَ لا يَستمِع الإنسان لِلنّصيحة!) 1

  عبة!ـما کانت الظّروف صـالمحاولة مَهلا تَيأس مِن) 2

        !أفعالهلجاهل يَحصُد الخسران لأنّه لا يَعلَم عواقبإنّ ا) 3

  !فيهاعلوماتِصحّة الملا تُرسِلوا الرّسائلَ دونَ التأکّد مِن) 4

: مُختلفاً» کانَ«عيّن خبر -89

 کان تلاميذ الصّفّ العاشِر سَمعوا أصواتاً عَجيبة في الغابة!) 1

  فاضِل و المُـفتَکرين عُقـلاء!کان الشّباب الّذين قَد جالـسوا الأ) 2

 حُجرات الفُندق!جميعنظّفواقدکان عُمّال التّنظيف الدّؤوبون) 3

عبة!) 4   کان زَميلي المُمتاز يُساعِدُني في حلّ مسائل الرّياضيات الصَّ

  الأفعال النّاقصة:حَسبَ عَملالخطأعيّن -90

  دَعْ شاتماً أصبحَ مُهاناً لأنّه قد فرّحَ الشّيطانَ!) 1

  صاروا عالِمينَ بعدَ تَخرّجهم من الجامعة!قدهؤلاء الطّلاّبُ) 2

  !يّتَينِ لَم يَکُونا قادرانِ عَلی الکَلامن کيلر و کريستي براون شخصيکانَ هيل) 3

  کان لاِبنِ المُقفّعِ دَورٌ عظيمٌ في نقل أو دُخولِ المُفردات الفارسيّة إلی العربيّة!) 4
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۹۶-۹۱من أو إلی العربية (أو المفهوملأنسب للجواب عن الترجمةعيّن ا(
  

»:هل يظنُّ الجاهلُ أنّ بعض النّاس قد خُلقوا من الذّهب؟! إنّ النّاس لاُمٍّ و لأبٍ.«  -91
 اند؟! مردم همگي از يك مادر و پدر هستند.پندارد كه مردم از طلا آفريده شده) آيا نادان چنين مي1
 اند؟! همانا مردم از يك مادر و پدر هستند.كند كه برخي مردم از طلا آفريده شدهن گمان مي) آيا نادا2
 مردم از يك پدر و يك مادر هستند.همةاند؟! قطعاً) چرا فرض جاهل اين است كه بعضي از مردم از طلا خلق شده3
 اند.بدون شك مردم از يك مادر و پدر متولّد شدهاند؟!) آيا فرد نادان گمان كرده كه بعضي از مردم را از طلا خلق كرده4

»: عامِ و الشّرابِ فَإنَّ القلبَ يَموتُ کالزّرعَ إذا کَثُرَ عَلَيه الماءُ.لا تُميتوا القلوبَ بکَثرَةِ الطّ« -92
  رود.ين مياز ب ،، هرگاه آب بر آن زياد شدمزرعهنمَيرانيد چرا كه دل همچونفراوانها را با نوشيدني و خوراكي) دل1
  گردد.نابود مي ،، وقتي آب بر آن زياد شودئل نكنيد چرا كه زراعت همچون قلبرا زا) با زيادي نوشيدن و خوردن دل2
  كه آب بر آن زياد شود.كشتيميرند همچونها ميك و نوشيدني، پس قطعاً دلراها را نابود نكنيد با زيادي خوقلب) 3
  ميرد.مي ،، هرگاه آب بر آن زياد شودكشتها را نمَيرانيد چرا كه قلب همچونقلبك و نوشيدنياربا زيادي خو) 4

»:.في تلك اللّحظات الصّعبة لحياتي کنتُ أتمنَّی خالصاً: ليت ربّي العظيم لم يُحمِّلني ما لا طاقةَ لي به« -93
گـاه بـر آنچه را كه تواني بر آن ندارم هيچكردم: كاش پروردگار بزرگمهاي زندگي دشوار خود خالصانه آرزو مي) در آن لحظه1

  كرد.من تحميل نمي
كردم: كاش پروردگار بزرگ آنچه را كه هيچ تواني نسبت به آن نـدارم بـر ام خالصانه آرزو ميهاي سخت زندگي) در آن لحظه2

  من تحميل نكند.
گم آنچه را كه هيچ تواني نسبت به آن نـدارم بـر كردم: كاش پروردگار بزرام خالصانه آرزو ميهاي دشوار زندگي) در آن لحظه3

  كرد.من تحميل نمي
كردم: كاش پروردگار بزرگم چيزي را كه تواني بر آن نـدارم ام پيش آمده بود آرزو ميهاي سختي كه در زندگي) در آن لحظه4

  گاه بر من تحميل نكرده بود.هيچ
 :حيحالصّعيّن -94

و ارزش هر انساني بـه آن چيـزي اسـت كـه بـه خـوبي انجـام  :.لرجالِ علی الأفعال أسماءُما يُحسِنُه و لِامرئٍو قدرُ کلّ) 1
  .هايي دارندشان) نامي(هابه خاطر عملكردهادهد و انسانمي

هايشـان نيسـت، وگويند كـه در دلرا ميچيزيبا دهانشان :.يَقولونَ بأفواههم ما ليسَ في قلوبهم و االله أعلَم بما يَکتمـونَ) 2
  .تر استكنيد آگاهوند به آنچه پنهان ميخدا

توجـههـايي كـه بـه درس   يكـاش آن همكلاس ـ  :.س يَعلمونَ قدرَ أوقاتهم القيّمةيَهتمّونَ بِالدرذينَ لاالزملاء الّكليتَ اولئ) 3
  .دانستندند قدر اوقات ارزشمندشان را ميكننمي

 نظري و دروغ.شود: تنگدو ويژگي در فرد مؤمن جمع نمي.:بتَجتمعْ خَصلتانِ في المؤمن أبداً: البُخل و الکِذلا) 4

 )3عربي، زبان قرآن (
مِن الأشعارِ المنَسوبةِ إلی الإمامِ

(ع)عليٍّ
1درس

  18تا 1هايصفحه

 پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اختياري است. 
  دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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عيّن الصّحيح: ؛»تكاليفي را كه معلمّ عزيزم از من خواسته بود، ننوشتم!« -95
 لم أکتُب الواجبات الّتي کانَت معلّمتي العزيزة قد طَلَبَت منّي!) 1

  طَلَبَت منّي المعلّمة العزيزة کتابة واجباتي لکنّني لم أکتب!) 2

  لم کتبتُ لِمعلّمي العزيز التّمارين الّتي کان قد طَلَبَ منّي! )3

 ما کتبتُ الواجبات الّتي کانَ يطلبُ معلّمي العزيزة!) 4

»شكن باش / فرزند خصال خويشتن باشچون شير به خود سپه«مِن المفهوم: الأقرَبعيّن -96

  تبُصر / و داؤك منكَ و لا تَشعردواؤك فيك و ما) 2  ﴾يقولونَ بأفواههم ما لَيسَ في قلوبهم﴿) 1

  .إنّ التّفاخُر بالنّسبِ مَحمودٌ) 4  أيّها الفاخِر جهلاً بالنّسب / إنّما الناسُ لأِمّ و لأب) 3

روف:  لحرکات افي ضبط ح أالخطعيّن -97
   .رام إلَی المَسجِدِ الأقصَیالحَيلاً مِن المَسجِدِه لَبدِعَان الّذي أسرَی بِسُبح) 1

  .فّاً کأنّهُم بُنيان مَرصوصبيلِه صَيُقاتَلون في سَالّذينَبُّ يُحِإنَّ االله) 2

  .مَکتوبة فيهالکَلمةَفي المُعجَم؛ لَعلَّعَن مَعنی العَصّارةِابحَثْيا حامِدُ) 3

  .بيحاًسيُصبِح خَطّك قَ، فَعَجلَةٍبِكمَطالبَيا زَميلي العَزيز إنْ تَكتبْ) 4

 :المشبّهة بالفعلمن الحروففيهليسعيّن ما -98
  !إنّ النّاس مَوتی و أهل العلم أحياء) 1
  !ليت مهديّاً فائزٌ في مُسابقة کرة المِنضدة) 2

  !احذروا من أن تأخذوا الباطل من أهل الحقّ) 3
  !کأنّ أخي الصغير قد کتب کلمات علی جلد کتابي) 4

: يضاحاتالإعنطأالخ نعيّ -99
  عَلی حَسرَةِ الـمُتَکلّمالعبارةدلّتَ ←نتُ تُراباً ﴾کُيلَيتَنيَقولُ الکافِرُ يا و﴿) 1

    المُطلقيلُّ علی النَّفجاء فيها حرف يَدُ← .لا صَديق منافقٌيٌّصديقٌ وفيل) 2

  فيها حَرفٌ يَدُلُّ عَلی تَعويضِ النَّقص←﴾تعلَمُونَکُم کُنتُم لا﴿ فهذا يَومُ البَعثِ وَلــکِـنَّ) 3

  يالتَّرجّمَعنیفيدُالعبارة تُ← .دروسها کثيراًيتجتَهِدُ فلَعلَّ الطّالبةَ) 4

»لا . . . .  ، . . . .  مِن الجهلِ!«  :الصّحيح للفراغينعيّن -100
 المصيبةَ / أعظمَ) 2    المصيبةَ / أعظمُ) 1

3(  (4 مصيبةَ / أعظمُ      مصيبةَ / أعظمَ
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۱۰۶-۱۰۱من أو إلی العربية (فهومأو المعيّن الأنسب للجواب عن الترجمة(
  

…و او كسي است كه﴾:﴿ و هُو الّذي يَقبلُ التَّوبةَ عَن عباده و يَعفو عَن السَّيِّئات و يَعلمُ ما تَفعلونَ -101

 داند!دهند، ميبخشد و آنچه را انجام ميكند و گناهان را مي) توبة بندگانش را قبول مي1

  داند!دهيد، ميگذرد و آنچه را انجام ميها در مييرد و از بديپذ) توبه را از بندگانش مي2

 تر است!دهيد، آگاهبخشد و به آنچه انجام ميها را ميكند و بديرا قبول ميندگان) توبة ب3

  دهند، آگاه است!گذرد و به آنچه انجام ميپذيرد و از گناهانشان در مي) توبه را از بندگانش مي4

 :.»رآن استمع المؤمن إليه حتّی يُرحَمالقئَإذا قُر« -102

 .دهد تا مورد رحمت قرار گيرداگر زماني قرآن خوانده شود، مؤمن آن را گوش مي) 1

 .هنگامي كه قرآن خوانده شود، مؤمن بايد به آن گوش دهد تا او را مورد رحمت قرار دهند) 2

 .گيردبرحمت قراردهد تا موردهرگاه قرآن خوانده شود، مؤمن به آن گوش فرا مي) 3

 .دهد كه او را ببخشايندهرگاه قرآن خواندند، مؤمن به آن گوش فرا مي) 4

إلـیهغارها و تتکلَّمُ معها و أصـغرها يبلـغ طولـُخری، تُرضع صِن اللّبونات الأُن مثل العديد معلمينَ أنّ الدلافيهل کنتِ ت« -103

   :».غراماًمتر واحد و وزنه أقلُّ مِن خَمسينَ کيلو

كننـد و ها صحبت مـيدهند و با آنهايشان شير ميبسياري از پستانداران ديگر، به بچههمچونهادانستيد كه دلفينآيا مي) 1

  .باشدكيلوگرم مي50رسد و وزنش كمتر ازها طولش به يك متر ميترين آنكوچك

طـول وزنند مثل تعداد بسياري از پستانداران ديگرها حرف ميدهند و با آنهايشان شير ميها به بچهداني كه دلفين) آيا مي2

  .رسدگرم ميكيلو50كمتر ازر و وزن آن بهها به يك متترين آنكوچك

كننـد و طـول ها صـحبت مـيدهند و با آنشان شير ميها مثل بسياري از ديگر پستانداران به بچهدانستي كه دلفين) آيا مي3

  .باشدكيلوگرم مي50و وزنش كمتر ازرسدها به يك متر ميترين آنكوچك

وكننـدهـا صـحبت مـيدهنـد و بـا آنهايشان شير مياز پستانداران ديگر به بچهها مانند بسياريدانستي كه دلفين) آيا مي4

  .گرم استكيلو50رسد و وزنش كمتر ازها طولش به يك متر ميترين آنكوچك

صِناعَةُ النِّفطِ )1(عربي، زبان قرآن
  یا مَن في البِحارِ عَجائِبُه

  8و 7هايدرس
 119تا93هايصفحه

  است. اريختياآموزانهاي اين درس براي همة دانشيي به سؤالگوپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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: الخطأ نعيّ -104

 مردي كه جريان شديد آب وي را به اعماق كشانده بود، گفت:رُ الماءِ الشّديدُ إلی الأعماق،:قالَ رجلٌ سَحَبه تَيّا) 1

 ناگهان چيزي به سرعت مرا بالا برد،رَفَعني شَيء بَغتةً إلی الأعلَی بِسرعة،:) 2

  ا گشودم،سپس به ساحل آورد و هنگامي كه چشم خود رثـُمّ اُخِذتُ إلی الشّاطئ و لَمّا فُتِحت عَيني،:) 3

  اي نيافتم.  دهندهپريد، نجاتجز دلفيني كه با خوشحالي در آب مي :.ما وَجدتُ مُنقِـذاً إلاّ دُلفيناً يَقـفـزُ في الماء بِفَـرح) 4

؛ عـيّن».هـا را بشناسـيد  هـا در كشـيدن خطـوط لولـهتـرين آننفت و موفق ةكنندزم است كه بزرگترين كشورهاي صادربر شما لا« -105

الصّحيح:

  .أکبَر دولَةٍ تُصدّر النّفط و أنجَح الدّولة في مَدّ خُطوط الأنابيبعليکُم بِالتّعرّف علی) 1

 .أنتُم تَعرفونَ أکبَر الدُّول المُصدِّرة للنِّفط و أنجَحها في مَدّ خُطوط الأنبوب) 2

  .نابيبأکبَر الدُّول المُصدِّرة للنِّفط و أنجَحها في مَدّ خُطوط الأعليکُم بِمَعرفة) 3

  .أکبَر الدُّول الّتي تُصدّر النّفط و أنجَحها في مَدّ خُطوط الأنبوباعرَفوا) 4

مفهوم:العنالخطأعيّن -106

  بزرگي جز به دانايي مپندار.»:شرفُ المَرءِ بالعِلم و الأدب.« ) 1

  كند دشمن تو نرمي پيشه كن.چون درشتي مي»:أمَرني ربّي بِمُداراة النّاس.« ) 2

  تم آن خاك آستان بوديسرير عزّ  م زمانه سرافراز داشتي و عزيزرَگَ :﴾قولُ الکافرُ يا لَيتني کُنتُ تراباًو يَ﴿ )3

  وگرنه من همان خاكم كه هستـم  كمال همنشيـن در من اثـر كـرد»:الجليسُ الصّالحُ خَيرٌ مِن الوَحدَة. «) 4
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في ضبط حرکات الحروف:الخطأعيّن -107

  تُستَخدِمُ آلاتٌ لِنَقلِ النِّفطِ عَبْرَ المُنحَدِراتِ!) 2  تَکَلَّمَ!يَستَطيعُ أنْيَمُ أنَّ الدُّلفينَکِّدُ العالِيُؤَ) 1

 يُفتَحُ و يُغلَقُ الأنُبوبُ بِحَنَفيّاتٍ!) 4  الدُّلفينُ حَيَوانٌ هادِئٌ يُحِبُّ مُساعَدَةَ الإِنسانِ!) 3

 :فاعلَهاعيّن عبارة يعرف المخاطبُ -108

  .بعض البلاديباطنِ الأرضِ قبلَ قرونٍ طويلةٍ فيلنّفط فاکتشفَ ا )1

  .بِمصنعنا يعرف هذا الشّابّ المهذّب بِأخلاقهِ الحسنةِ و سلوکِهِ الطّيّيف )2

  غسل ملابس الرّياضة صباح کلّ يوم قبل شروع المباريات الرياضيّة.ت )3

  .ح عجوزوِّ المدينةِ فلاّالأشجار لِتَحسينِ جكتلزرعالشّوارعيف )4

»:نون الوقاية«فيهليسعيّن ما -109

  لشراء شريحة لجوّالها!ياُمّيأرسلَتن )1

لم تکُن له يدان!يالرسّامُ الماهر الّذيأعجبن )2

  تربية الأطفال!يلنا تأثير المحبّة فيالعزيزة؛ بيِّنيختيا أُ )3

  عن الخطرات الموجودة!يطريق بعَّدتناليالتّحذيرات الکثيرة ف )4

حسبَ ما قَد جاء في القَوسَينِ: الخطأنعيّ -110

  عَن الفاعل)نائب» الزّجاجُ(«کسرَ الزّجاجُ بِيَدِ الطّفل عندَ بابِ الصّفّ فَجأةً.) 1

  جارّة)(لها أربعة حروف .في الصفّعَ الطلاّبِتَحَدّث المعلّمُ عنّي بِلُطفٍ م) 2

        »)في«بمعنی» الباء«جرّ(حرفکتابة التمارين.لِدرسةجَلسَ الطّالبُ بِالم) 3

  نون الوقاية)» مِنّي«النون في( .ة مِنّي لأِخي في يومِ ميلاده السّعيدهديَّهذه) 4
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 ؟استنادرستزيرهايعبارتيك ازكدام-111

يكيگيري از مشاوران آگاه، ايران را بهسال زمامداري با اقدامات خردمندانه و بهره42شاه عباس اول درالف) 
  .هاي بزرگ علمي و فرهنگي جهان آن روز تبديل كرداز كانون

  .كردندها را ميان زيردستان خود تقسيم ميها اين زمينها بود و آناي از اراضي است كه در اختيار و تملك واليان ايالتاراضي ممالك، دستهب) 
  .هاستدست عثمانيشغال تبريز بهامؤخر ازجدا شدن قندهار توسط گوركانيان هند ،در زمان صفويانج) 
را به يكي از زيباترين و آبادتريناصفهانبا استفاده از ماهرترين معماران جهان و تأثيرپذيري از معماري كشورهاي اروپايي، شهرشاه عباس اولد)

  .شهرهاي جهان تبديل كرد
  »ب« و» الف«) 4  »د« و» الف«) 3  »ج« و» ب«) 2  »د« و» ج«) 1

 كند؟) ذكر مي2) و دورة شاه عباس اول (1مطلب درستي دربارة دورة شاه اسماعيل (كدام گزينه -112

  گذاري شد.مكتب اصفهان پايه» 2«هنر نگارگري به اوج شكوفايي خود رسيد و در» 1«) در1
  به رياست كتابخانة دربار قزوين منصوب شد.» 1«) كمال الدين بهزاد، يكي از نوابغ هنر نقاشي در2
  نگاشته شدند.» 2«و كتاب تاريخ عالم آراي عباسي در» 1«درالسيربيبح) كتاب3
 توسط هنرمندان كاشاني بافته شد.» 2«) يكي از شاهكارهاي هنري جهان يعني فرش ارديبل در4

 كند؟درستي تكميل ميكدام گزينه عبارت زير را به -113

  ».ها ........سرف«
  شدند.ميها خريد و فروش) همانند برده در ميان فئودال1
  ها دريافت كرده بودند.اربابان از آن ،) كشاورزان آزادي بودند كه زمين را در ازاي بدهي2
    زمين خود را به فرد نيرومندي واگذار كرده بودند. ،اما به خاطر ناامني ؛هايي داشتند) همگي زمين3
  فتند و آزادي خاصي نداشتند.گرترين درجه قرار مي) از نظر مرتبة اجتماعي نظام فئودالي، در پايين4

 كنند؟يك از مفاهيم تمدن غرب را توصيف و تبيين ميكدامترتيب بههاي زير،هركدام از عبارت -114

  كه به تبعيت از يونان باستان شكل گرفته است.اوهايتوانايي وتصديق استعداد وانسان ارزش واعتباربهنهادنالف) حرمت
  كوشيدند.ميها آندر ترويج وبودندقائلهنر وفرهنگاواني براي علم،ب) گروهي كه اهميت و ارزش فر

 روم ويونانفرهنگمنظور احياي بهكهشودميگفتهفرهنگي وفكريهايدگرگونيبهتاريخينظراز وحيات بوده تجديد ونوزاييمعنايج) به

  شد. آغازايتالياازباستان،
 عصر جديد) رنسانس ـ بورژوا ـ2  سي ـ رنسانس) اومانيسم ـ دانشمندان رنسان1

 ـ دانشمندان رنسانسي ـ نهضت پروتستانگرايي) انسان4    ـ بورژوا ـ رنسانسگرايي) انسان3

 ؟ندستهجنبش اصلاح دين و نهضت پروتستان درست ةكدام موارد دربار -115

  كردند. سرزنش و از دخالت در امور سياسي منع مي ،هاي اخلاقي كشيشانگرايان كليسا را به خاطر برخي ناهنجاريالف) انسان
  »ان است نه انجام دادن كارهاي نيك.ايم ،شودرستگاري انسان مي ةآنچه ماي«ب) غالب كليسائيان معتقد بودند

  به چالش كشيدند.  ،داانسان و خ ةدربارراهاي كليساو اعتراض نهاده و آموزهانتقاد ةج) گروهي از مصلحان ديني از درون كليسا پا به عرص
  اعتراض شاهزادگان آلماني به پاپ و امپراتور مقدس روم در حمايت از مارتين لوتر است. ،اين نهضت ةد) وجه تسمي

  »د«و »ج«) 4  »د«و »ب«) 3  »ج«و »الف«) 2  »ب«و »الف«) 1

فصل سوم: ايران؛ از ورود اسلام )2(تاريخ
  تا پايان صفويه

فصل چهارم: اروپا در قرون
  وسطا و عصر جديد

  )16تا13هاي(درس
  186تا135هايصفحه

است.اجباريآموزانة دانشهاي اين درس براي همگويي به سؤالپاسخ
  دقيقه 8وقت پيشنهادي: 
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هـاي صـحراگرد و آشنايي اقوام و طايفـه«و» هاي ايرانهناور سلسلههاي جديدي از گياهان و درختان در سرتاسر قلمرو پمعمول شدن كشت گونه«-116
  ثير كدام عوامل به وجود آمدند؟أترتيب تحت تدرعصر باستان، به» دامدار آريايي با شيوة زندگي روستايي و شهري

  رد.كوكار تشويق ميهاي زرتشت كه مردم را به كشتآشنايي با آموزه ـها و فنون كشاورزي) توسعة روش1
  النهرينتماس و همزيستي با بوميان ايران و همسايگان خود در بين ـها و فنون كشاورزيتوسعة روش )2
  كرد.وكار تشويق ميهاي زرتشت كه مردم را به كشتآشنايي با آموزه ـها و توسعة تجارت) گسترش راه3
  النهرينو همسايگان خود در بينتماس و همزيستي با بوميان ايران ـها و توسعة تجارتگسترش راه )4

 ؟اندذكر شدهنادرستهاي زيرچه تعداد از عبارت -117
 نقره ضرب كنند. ةتوانستند سكپادشاه مي ةها با اجازطلايي داريوش موسوم به دريك، شهرت فراوان يافت و شهرب ةالف) سك

تجارت داخلي والاها و خدمات شد و عامل مهمي در بسط و گسترشگذاري كداريوش هخامنشي ايجاد كرد، معياري براي ارزشكهب) نظام پولي
  خارجي بود.

 اما كيفيت كالاهاي توليدي مقداري كم شد. ؛صنعت نيز رشد كرد ،شهرنشيني ةدر دوران فروانروايي ساسانيان، همگام با توسعج)
باخوراكي راموادميزان و مقدار ،در آن زمانچون ؛اي برخوردار بوددوران هخامنشي از اهميت ويژهو اجتماعييل در زندگي اقتصاديد) پيمانه يا ك

 كردند.وزن ميپيمانه
 يك )4  دو )3  سه )2  چهار) 1

هاي مذكورباشد، ميان حكومتميباستانهاي زير كه مربوط به دين و اعتقادات حاكم بر ايرانبا توجه به ويژگي  ،»1«تاريخدرسيبا استناد به كتاب -118
  ؟خوردو شباهت به چشم ميتفاوت ،ترتيب شباهت، تفاوتمورد بهدركدام
  پرستش خداي مهر (ميترا)الف) 
  قرباني كردن براي خشنودي خدايانب) 

  آميز پيروان اديان و آزادي اعتقاداتج) همزيستي مسالمت
  آيين بوداييازيهايد) وجود نشانه

  شكانيان و هخامنشيان ـ سلوكيان و ساسانيانمادها و اشكانيان ـ آرياييان مهاجر و مادها ـ ا) 1
  مادها و ساسانيان ـ ساسانيان و اشكانيان ـ اشكانيان و ساسانيان (بعد از رسمي شدن دين زرتشت) ـ اشكانيان و ساسانيان) 2
  اشكانيان و ساسانيان ـ هخامنشيان و اشكانيان ـ سلوكيان و مادها ـ هخامنشيان و اشكانيان) 3
  (بعد از رسمي شدن دين زرتشت) ـ اشكانيان و ساسانيانهخامنشيان و ساسانيانآرياييان مهاجر و ساسانيان ـسلوكيان ـواشكانيان) 4

 ؟كدام گزينه پيرامون موارد زير درست بيان شده است -119
  ادبياتالف) 

  عاليهايعلوم و مراكز آموزشب)
بنا بهاشكانيان،در دورة» ب«ـ دربارة موضوع  .باقي نمانده استبه زبان و خط پارتيادبي ةشتهيچ نوتقريباًاشكانيان ةاز دور» الف«موضوع ةدربار) 1

  دانستند.مي، خواندن، نوشتن و حسابكمدست،اكريستن سن، گروه بسياري از بازرگانان شهره ةنوشت
ـ در  .دنـداراوسـتايياصـل و ريشـةنيز» بيژن و منيژه«استانهاي شاهنامه مانند دبه احتمال بسيار زياد برخي داستان» الف«در خصوص موضوع) 2

  هاي قبل بود.پيشرفت علمي و فرهنگي ايران در دورة ساساني، به مراتب كمتر از دوره» ب«مورد موضوع
هـايرا سينه به سينه به نسـلهاي ملي و پهلوانياشكاني داستان ةبودند كه از دورهاگوساناين ،»الف«بر طبق مدارك پيدا شده در مورد موضوع) 3

در زمان فرمانروايي خسـرو انوشـيروان مبـادلات فرهنگـي بـا هنـد و روم  ،»ب«ـ بر طبق اسناد و مدارك موجود در مورد موضوع  .بعدي منتقل كردند
  گسترش يافت و در نتيجة آن، جنبش علمي نيرومندي در ايران پديد آمد.

به خط و زبانيلاديم 5كه در قرن» يادگار زريران«و» درخت آسوريك«هاي داستانيشناسان، منظومهبانبه نظر برخي ز »الف«در مورد موضوع) 4
ايرانيـان علاقـة چنـداني بـه اسـتفاده از دانـش و  »ب«ـ در مـورد موضـوع    .اند، ابتدا به زبان پـارتي سـروده شـده بودنـد  پهلوي ساساني نگارش يافته

  ها نداشتند. ندستاوردهاي علمي مردم ديگر سرزمي
 هاي پادشاهي در ايران باستان است؟يك از سلسلهكدام ةزير دربارهايهر كدام از عبارت -120

معماري و شهرسازي در اين دوره پيشرفت چشمگيري كرد و شهرهايي در فارس و خوزستان به فرمان شاهان اين سلسله برپا شد كه نقشةالف) 
 اي داشت.دايره
 منسوجات نفيس مفروش بوده است.وهابا قالي ،هاي شاهانندگي در اوج قرار داشته و تالارهاي كاخهنر باف ،در اين دورهب) 
 بري نيز در كوه خواجه به نهايت ظرافت رسيد.ديواري بود و هنرگچيها نقاشآراية رايج در معماري داخلي آن) ج
بري و نقش برجسته استفادهاز گچ ،خود نشان دادند و براي تزئينات داخليمهارت فراواني از ،وگياهنقاشان در ترسيم نقوش گل ،در اين دوره) د

 كردند.مي
 د.نساساني اشاره دار ةبه دور »د«و »ب«اشكاني و ةبه دور »ج«و »الف«) 1
 اشكاني هستند. ةمربوط به دور »ج«و »ب«) 2
 امنشي اشاره دارد.خه ةبه دور »ب«ساساني و ةبه دور »د«و »الف«) 3
  .اشاره دارداشكاني ةبه دور »الف«ساساني و ةبه دور »ب« )4

فصل سوم: ايران در عصر باستان)1تاريخ ايران و جهان (
  )16تا13هاي(درس
  152تا118هايصفحه

است.اختياريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
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يـك از وظـايفها مربوط به كدامرعايت حقوق و مسئوليت ،مقررات ،درست است و نظارت بر حفظ نظمكنگ (چين) هنگ ةمنطق ةكدام گزينه دربار -121
 نظام مديريت مدرسه است؟

  انساني ةـ تنظيم روابط ساز .نيز متحد استاما با ساير كشورها ؛) استقلال دارد1
  ـ تنظيم امور مدرسه .يابدميهاي گمركي در اين منطقه كاهش) تعرفه2
  انساني ةـ تنظيم روابط ساز .ر سياست خارجه داردو) تابعيت حكومت مركزي را در ام3
  ـ تنظيم امور مدرسه .اي قرار گرفته است) تحت يك نظام مديريت منطقه4

يك از مرزهاي زير، در يك دسته وبندي، كدامبا توجه به اين تقسيم .شوندگيري، به انواع مختلفي تقسيم مينظر چگونگي پيدايش و شكلمرزها از -122
 گيرند؟نوع قرار مي

  الف) مرز ميان هند و پاكستان
  ب) مرز ميان كرة شمالي و كرة جنوبي

  ) مرزبندي قارة آفريقا توسط استعمارگرانج
  ن كانادا و آلاسكاد) مرز ميا

  »  ب«و» الف) «2    » ج«و» ب) «1
  »د«و» ج) «4    » د«و» ب) «3

 كدام گزينه به مفاهيم درستي اشاره دارد؟» عراق«و» استراليا«در مطالعة موردي نظام سياسي -123
  گذاري و اجراي قانون محدود است.هاي سياسي، اختيارات محلي در زمينة قانونالف) در برخي نظام

ريزيها در امور و برنامهاما ايالت ؛هاي مختلف را داردكننده ميان ايالتدهنده و هماهنگر اين نوع از نظام سياسي، حكومت مركزي نقش ارتباطب) د
  كنند.اجتماعي و اقتصادي مستقل عمل مي

  مطابقت دارند.» ب«طور مشترك، كاملاً با توضيح) نظام سياسي استراليا و عراق به1
  دارند.» الف«ترتيب، بيشترين و كمترين مطابقت را با توضيحسياسي استراليا و عراق به) نظام2
  مطابقت دارد.» الف«با توضيحو در كشور عراق بخش اعظم كشور» ب«با توضيحطور كامل) نظام سياسي استراليا، به3
  مطابقت دارد.» ب«سي عراق در برخي مناطق با توضيحدارد ولي نظام سيا» الف«) نظام سياسي استراليا، مطابقت كامل با توضيح4

 ؟كندنظريات ژئوپليتيكي انديشمندان بيان ميپيرامونمطلب درستيگزينهبا توجه به موارد زير، كدام -124
  است و براي جمعيت خود فضاي كافي ندارد.كشوري بزرگكشوري كوچك و در مجاورتالف) 

  تواند به هلال داخلي دست يابد.اما مي ؛غيرقابل دسترس استآناياوراسيا بر ةب) كشوري بزرگ است كه منطق
  اما در تجارت دريايي چندان پيشرفت نكرده است. ؛آلفرد ماهان را دارد ةگانج) كشوري است كه شرايط شش

خاك خود ةرا ضميم »الف«است و »ب«برتري با »ب«و »الف«شد كه برطبق آن در تقابل حمطر» فضاي حياتي«اي به نامدر قرن بيستم نظريه) 1
 كند.مي
خاك خود ةرا نيز تصرف و ضميم »الف«تواندراتزل مي ةاست و بر طبق نظريدر ديدگاه ماهان داراي قدرت »ج«ندر برخلافيدر ديدگاه مك »ب«) 2

 .كند
 .خود پيروز شدتواند كشور انگلستان باشد كه با برخورداري از قدرت دريايي بر رقيبانمي »ج«) 3
  سر است.ياما دسترسي به هارتلند براي آن م ؛تواند بر دژ جهان مسلط شودنمي »ب«درست است كه) 4

  دارند؟ مثبتي نقش دفاعي نظر و كدام نواحي ازشودنمياز عوامل قدرت ملي محسوببه تنهاييموردكدام-125
  زياد ـ نواحي بياباني معيتج ) داشتن2   معدني ـ نواحي كوهستاني و انرژي ) داشتن منابع1
  ) وسعت زياد ـ نواحي بياباني4  جور (فشرده) ـ نواحي كوهستاني و جمع ) شكل3

  فصل چهارم: نواحي سياسي )2جغرافيا (
  )11تا 9هاي(درس
  159تا115هايصفحه

 پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اجباري است. 
  دقيقه 7وقت پيشنهادي: 
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 كدام نوع از اشكال شهرهاست و مثال شهر خطي در ايران چيست؟مربوط بهتصوير زير -126
  بوشهرـخطي) 1

  همدانـشطرنجي) 2

  همدانـشعاعي) 3

 بوشهرـايستاره) 4

 م گزينه دليل مناسبي را براي متن زير ذكر كرده است؟كدا-127

 »كند.ها و قطعات همسان تقسيم ميهاي شهر را به بلوكهاي ارتباطي، زمينشكل از راهدر شهر شطرنجي، يك شبكة مستطيل«

  ود آورده است.را به وجهاي مختلفي از سكونتگاهها، شكلهاي طبيعي و انساني در سكونتگاهچگونگي قرارگيري پديده )1
  ها به تدريج تغيير يابد.افزايش جمعيت سبب شده است كه شكل سكونتگاه )2
  ها، بازار و مراكز درماني است.دانشگاههاي آموزشي و تفريحي،ها، مكانها، ميدانخيابان ،هااجزاي سكونتگاه شهري اغلب شامل آپارتمان )3
  هاي متفاوت دارند.اي مختلف خود، شكلشهرها با توجه به چگونگي پيدايش و كاركرده )4

 ها است؟زمان عوامل طبيعي و انساني در ايجاد يا تغيير نقش سكونتگاهتأثير هم ةدهندكدام گزينه نشان -128

  عنوان مركز مذهبيقرارگرفتن قم به) 2  الملليموقعيت بندري انزلي و نقش آن در تجارت بين) 1
  هاهاي كوچك به دليل ارزان بودن خانهافزايش جمعيت در سكونتگاه )4   هاي متعدد در اراكوجود كارخانه )3

 با توجه به موارد زير كدام گزينه در رابطه با توليدات كشاورزي ايران درست است؟ -129

  تنوع آب و هواييالف)
  حرارت روزانه و سالانه ةاختلاف شديد درجب)
  محدوديت در منابع آبج)

  باشد.مله مشكلات توليدات باغي مياز ج »ب«برخلاف عامل »ج«عامل )1
  سبب ايجاد تنوع فراوان در توليدات باغي شده است. »الف«عامل )2
  كه كشورمان در تأمين برخي محصولات زراعي به واردات وابسته باشد.استباعث شده »ب«عامل )3
  كشاورزي از زراعت به باغداري شده است. ةسبب تغيير محور توسع »ج«عامل )4

 ؟پراكندگي معادن ايران كدام مطلب درست است ةوجه به نقشبا ت -130

دهد كه به توان وهاي صنعتي در سطح كشور نشان ميتعادل پراكندگي قطب) 1
  طور كامل توجه شده است.هاي انساني و محيطي ايران بهظرفيت

دهد كه به توانهاي صنعتي در سطح كشور نشان ميعدم تعادل پراكندگي قطب) 2
  هاي محيطي ايران توجه كامل شده است. تو ظرفي

دهد كه به توان وهاي صنعتي در سطح كشور نشان ميتعادل پراكندگي قطب) 3
  طور كامل توجه نشده است.هاي انساني و محيطي ايران بهظرفيت

دهد كه بههاي صنعتي در سطح كشور نشان ميعدم تعادل در پراكندگي قطب) 4
  طور كامل توجه نشده است.ايران بههاي محيطيتوان و ظرفيت

  فصل سوم: جغرافيايجغرافياي ايران
  انساني ايران

  )10و 9هاي(درس
  106تا83هايصفحه

 پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اختياري است. 
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 باورهاي ارسطو دربارة انسان است؟بيانگركدام گزينه -131

  اما ادراكات حسي متفاوت دارد. ،) انسان از نظر غريزه و احساس مشابه حيوانات است1

  . داردغيرماديمنشأكندبا حيوانات مشترك بوده و آنچه او را متفاوت ميبودنحيوان) انسان در2

  ورزي هم دارد.ولي علاوه بر آن قدرت انديشه ،) انسان خصوصيات حيوانات را يكجا داشته3

  كند.اما بعد مادي را به نحو متفاوتي تدبير مي ،با حيوانات نداردي) انسان به لحاظ منطقي تفاوت4

 كند؟كدام مورد عبارت زير را به نحو مناسب تكميل مي -132

 »ماشيني پيچيده است.ها معتقد است كه........ستدكارت ....... ماتريالي« 

 انسان ـهمچون) 4  تنها بدن انسان ـبرخلاف) 3  بدن انسان ـبرخلاف) 2  نفس انسان ـهمچون )1

 است؟نادرست» شناسي صدرالمتألهينانسان«كدام عبارت پيرامون -133

 .و جسم وحدت كامل برقرار استروحميان) 2  .استدر جهان مخلوقاتنفس انسان داراي ظرفيت محدود) 1

 .سازدهر انساني خودش هويت خويش را مي) 4  .روح و جسم براي يكديگر جنبة ظاهر و باطن دارند) 3

 ؟نيستسينااما مورد قبول ابن ،شدهكدام عبارت در حكمت متعاليه پذيرفته -134

  متشكل از دو بعد روح و بدن است.حقيقت وجود آدمي )2  تواند به مراتب عالية كمال در دنيا برسد.روح مي) 1

  روح و بدن دو امر منفك نيستند. )4  روح بعد روحاني و غيرمادي انسان است. )3

 مستلزم چيست؟كمال توسط نفس انسانترتيب رؤيت بهتر حقايق هستي و همچنين پيمودن مسيراز نظر سهروردي، به -135

  دريافت نور الهي ـب شايستگي و لياقت بيشتر) كس2  حركت در مراتب انوار ـاز ظلمت و تاريكي) دوري1

  كسب لياقت معنوي ـ) كسب نورانيت بيشتر4  استدلال و برهان عقلي ـعالم) ورود به مشرق3

  انسانفلسفة يازدهم
،)2(، چيستي انسان)1((چيستي انسان

  گرا)انسان؛ موجود اخلاق
  93تا69هايصفحه

 پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اجباري است. 
  دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 كند؟را بيان مي» وحدت حقيقي نفس و بدن«درستي مفهومگزينه بهبر اساس ديدگاه حكمت متعاليه، كدام -136

 شود.اي خاص به آن اضافه مير مرحلهروح، جوهري مستقل از بدن است كه د )1

 بدن، تجلي ظاهري روح است و اين دو وحدتي ظاهري اما نه واقعي دارند. )2

 گذارند.اند كه صرفاً در عملكرد بر هم اثر ميروح و بدن، دو حقيقت جداگانه )3

 كنند.روح باطن بدن است و هر دو، يك حقيقت واحدند كه در ظاهر و باطن متفاوت جلوه مي )4

 د؟نشوترتيب اخلاقي و طبيعي محسوب مييك از افعال زير بهكدام-137

  استراحت ـداشتن شغل )2    نقاشي ـظلم كردن) 1

  تقلب ـمبارزه با ظلم) 4    گذشت ـتكبر) 3

 درستي بيان شده است؟كدام مورد بهن باستانيونااز نظر فيلسوفان دورةدربارة معيار فعل اخلاقي -138

  توان به اين نتيجه رسيد كه از نظر افلاطون فعل اخلاقي با سعادت حقيقي رابطة تساوي دارد. يق دربارة نظرات افلاطون مي) با تأمل عم1

  ) از نظر افلاطون برآيند عدالت، خويشتنداري قوة شهوت و شجاعت قوة غضب است، كه نتيجة برخورداري عقل از فضيلت حكمت است.2

  تواند مانع اين افراط و تفريط شود.البته عقلي كه رشد كرده است ميهستند وشهوت و غضب در معرض افراط و تفريطوديموارد معد) از نظر ارسطو در3

  كند.) رسيدن به سعادت در ديدگاه ارسطو نتيجة اعتدال قواي وجودي است كه عقل هر انساني آن را درك كرده و آن را امري صحيح تلقي مي4

 ؟استو ماترياليست در مورد اخلاق اگرتي مطابق با ديدگاه فيلسوفان طبيعتكدام گزينه بيانگر عبار -139

 دانند.از رفتارهاي طبيعي انسان ميخارجهاي فعل اخلاقي راريشه) 1

 دهد.انسان هر كاري را براي منافع طبيعي خود و ديگران انجام مي) 2

 ت.گرنه، بد اس، خوب است واگر كاري به سود ما و ديگران باشد) 3

 گرفته از زندگي اجتماعي انسان است.رعايت منفعت ديگران نشأت) 4

  با توجه به نظرات فلاسفة مختلف در باب چيستي انسان چه تعداد از عبارات زير صحيح هستند؟ -140

  مفروض گرفته شده است.در اثبات نفس مجردالف) وجود وجدان اخلاقي در انسان در مقدمات استدلال كانت

  ماركس پيدايش نيازهاي مادي به تبع نياز به قانون و اخلاق بوده است.ب) طبق نظريات

  گيرد.فعاليتش به طور خودكار صورت مياي است كهپيچيدهپ) از نظر دكارت انسان ماشين

  به فضايل است.نآ، آراستگيانسانبرتر غير قابل رؤيتت) از نظر افلاطون نتيجة مراقبت از حقيقت

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) چهار1
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 ؟دهدارائه ميدر يك موجود» وجود«و» ماهيت«درك درستي از نسبتسينا، كدام گزارهفارابي و ابنبر اساس ديدگاه -141

 .كند، نه دو جزء تركيبي از آنوجود و ماهيت، دو مفهوم متفاوتند كه انسان از يك موجود واحد انتزاع مي )1

 .دهند، همانند تركيب اكسيژن و هيدروژن در آبكنار هم موجود را شكل مياند كه دروجود و ماهيت، دو حقيقت بيروني )2

 .توانيم بگوييم وجود داردماهيت هميشه بر وجود مقدم است، چراكه تا ندانيم چيزي چيست، نمي )3

 .گاه قابل تمايز ذهني نيستندهيچامور ةوجود و ماهيت، هميشه با يكديگر متحدند و در هم )4

 صحيح است؟» زيادت وجود بر ماهيت در ذهن«بارةكدام عبارت در -142

  سينا مقدمة طرح مباحث جديد قرار گرفت.) به علت توجه خاص ابن2  فلاسفة مسلمان مورد توجه قرار گرفت.از سوي) صرفا1ً

  در تفكر اسلامي است.نظرياتةهم) اساس4  ) پاية برهان وجوب و امكان فارابي در اثبات وجود خدا است.3

 ؟استمتناسب با كدام گزينه» اما عينيت ندارد ،هومي كه در ذهن ما استمف« -143

 .الوجود بالغير استقطعاً ممتنع) 2    الوجود بالذات است.قطعاً ممتنع) 1

 .تواند تغيير كندذات آن مي) 4    .كندذات آن تغيير نمي) 3

  است؟» حيوان«بر »ساسح«مانند حملگانههاي سهنظرِ نسبتاز نقطههاي زيرحمليك ازكدام-144

  كفاش بر انسان) 2    مربع بر شكل) 1

 عدد فرد بر عدد اول) 4    بر انسانحيوان) 3

 كدام گزينه درست است؟ -145

  .الوجود بالذات استوقت هم به وجود نخواهد آمد، قطعاً ممتنعاگر چيزي تا الان در جهان محقق نشده است و هيچ) 1

 كه نسبت به وجود امتناع ذاتي دارند.برخي موجودات جهان موجوداتي هستند) 2

 است. الوجود بالغير موجود نشدهالوجود بالذات برخلاف واجبواجب) 3

 الوجود بالذات هستند.هر دو ممتنع »سياه سفيد«و »فيل پرنده«) 4

هستي و چيستي، جهان ممكنات، فلسفة دوازدهم
  يجهان علّي و معلول

  3و 1،2هايدرس
  21تا 1هايصفحه

است.اختياريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
  دقيقه10وقت پيشنهادي: 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  18صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404يورـرشه28آزمون
 

 رابطة ميان علت و معلول، با كدام رابطه تناسب بيشتري دارد؟ -146

  تصورات ذهني او     ) انسان و2    ) خاك و رشد گياه1

  ) شاعر و سروده4    شخصي و راننده    ) خودرو3

 كدام گزينه درست است؟ -147

  مفاهيم اوليه است. وآيد و جزدكارت باور داشت عليّت به كمك تجربه به دست مي) 1

  پذير نيست. عليّت از طريق تجربه امكاناصلسينا در باب مسئلة عليّت معتقد است كه دركابن )2

  برد، بنابراين عليّت در فطرت انسان است.ها پي به عليّت ميتوالي پديدهمشاهدةگرايان اعتقاد دارند انسان از طريق بهتجر) 3

  هيوم اعتباري براي شناخت عقلي قائل نيست و معتقد است كه عليّت فقط با تجربه قابل درك است. )4

 درستي بيان شده است؟ن بهعلّيت در ديدگاه مسلمانااصلدركدربارة منشأ كدام مورد -148

  زنند.) دانشمندان علوم طبيعي به سبب پذيرش اصل عليّت است كه دست به تجربه مي1

  شود.) از طريق اصل عدم اجتماع نقيضين، انسان متوجه اصل عليّت مي2

  طور فطري و طبيعي آن را در خود دارد.   ) يك قاعدة عقلي است كه ذهن به3

  شود.گيري ذهن، انسان متوجه آن مياع نقيضين و سپس شكل) پس از درك عدم اجتم4

 اشاره دارد؟ »وجوب عليّ و معلولي«كدام عبارت به -149

 .زودتر بيا سر قرار تا وقت بيشتري داشته باشيم) 2  .دار باش تا ديگران به تو اعتماد نمايندامانت) 1

 .قفل كن تا خيالت راحت باشددرِ خانه را) 4  .شعلة اجاق را زياد كن تا آب زودتر جوش آيد) 3

  …خوردن غذا علت رفع گرسنگي بوده است؛ زيرا…از نظر هيوم -150

  كند.گرسنگي را درك ميغذا و رفعخوردنميانتوان گفت ـ حس، رابطة ضروري) مي1

  توان به درك اين واقعيت رسيد.توان گفت ـ از طريق عقل مي) مي2

  .رابينيم نه وجودبخشي علت به معلولحادثه را ميتوان گفت ـ ما صرفاً توالي دو) نمي3

  هاي جهان نيست.جز عقل براي درك واقعيتتوان گفت ـ راهي به) نمي4
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 هاي اساسي متفكر نقاد است؟دهندة يكي از ويژگيكدام مورد نشان -151

 تمركز بر نتايج استدلال بدون توجه به مقدمات )1

 بار اجتماعي اوپذيرش سخن گوينده بر اساس اعت )2

 گيريهاي دقيق دربارة وضوح مفاهيم و نتيجهپرسيدن سؤال )3

 ها براي تأثيرگذاري بيشتراستفاده از بار ارزشي واژه )4

زمرةاين اقدام شنونده صراحتاً در »مشترك لفظي وجود دارد؟ هگزارآيا در اين« :پرسدشنود، از خودش ميرا مياياي بعد از اينكه گزارهشنونده -152

  ؟استغيرنقادوهاي متفكر نقاديك از تفاوتكدام

  بررسي يك مطلب از وجوه مختلف) 2    جدي گرفتن فرايند تفكر) 1

  درست و بجاتپرسيدن سؤالا) 4    توجه آگاهانه به فرايند تفكر) 3

 ؟نيستكدام گزينه قابل قبولدر مورد كاربردهاي استدلال -153

 .ها داريماز كاربرد آناساس كاربرد، اهداف متفاوتي است كهبرهابندي استدلالمبناي تقسيم) 1

 .كنيممشخص است كه از برهان استفاده مي ،و يا برعكس ماگر از علت پي به معلول ببري) 2

 .استاقناع افراد صرفاً براي انجام عملييسخنرانهدفشود وامروزه براي اقناع ديگران از خطابه استفاده مي) 3

 .استاز اهداف ماديگران در بحث،غلبه برگاهي اوقات) 4

 شده يكسان است؟در كدام گزينه بار ارزشي دو عبارت نوشته -154

  دل شود.عاقرار بر اين است كه قيمت برنج و گوشت مت ـ .كشدبه فلك ميسرها قطعاًدر دو ماه آينده قيمت) 1

 حق را لبيك گفت.مان دعوتهمسايه ـ .در حملات اخير دوستم اميررضا، شهيد شد) 2

 تو انسان خيلي متعصبي هستي. ـ .من آدمي هستم كه اعتقاداتي ثابت و استوار دارم) 3

 درك واصل كردم.من دشمن خود را به ـ .علي ديشب در آب غرق شد) 4

 است؟ »گذاري تله«مغالطةفاقدكدام گزينه -155

  كنند.دفاع مي) فقط افرادي كه درك درستي از وضعيت جامعه دارند از اين نظر1

  شناختي را هم ندارند. شود كه حداقل اطلاعات روان) اين دفاع شما صرفاً از كساني شنيده مي2

  تر از اين باشيد كه از امثال اين افراد جاهل دفاع كنيد!كنيم كه شما عاقل) ما تصور مي3

  داريد.ميبه خدا برنكردم شما صبور و فهميده هستيد و در اين شرايط دست از ايمان) من فكر مي4

  منطق كاربردي منطق
  (سنجشگري در تفكر)

  113تا97هايصفحه

است. اختياريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
  دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 دارد؟تفاوتها در سبك و تيپ مغالطاتبا ساير گزينهكدام گزينه ةمغالط -156

  كنيد، بنابراين نيت خوبي نداريد.شما مغالطه مي )2  .كيش من باشدمحال است قاتل هم) 1

  رويم.روز به مدرسه مي 8در هفته )4  آورند.فهمند ايمان ميآنها كه نمي )3

 است؟متفاوتد، كدام موردندلالت كنهاآند برنتوانهاي زير ميهايي كه عبارتطهاز ميان مغال -157

  مردگي زد.مد او خودش را به موشآ) داداشم تلويزيون را خراب كرد، وقتي بابام1

  نداريد.يسؤالهيچيد وا هقدر باهوش هستيد كه درس را فهميد) معلم بعد از تمام شدن تدريس گفت: مطمئنم آن2

  ) هر كس در انتخابات شوراي مدرسه به من رأي دهد برايش يك ساندويچ خواهم خريد.3

  هركس سكوت نكند و حرف بزند اخراج است. ؛فردا قرار است از طرف دولت بازرساني به شركت فرستاده شوند) 4

اياز چه نوع مغالطه ،جموعه را از آنِ خود كندمقامي مكارمندي كه با چاپلوسي و تملق مديركل يك مجموعة بزرگ توانست پست معاونت و قائم -158

 استفاده كرده است؟

 گذاري تله) 2    توسل به احساسات و عواطف) 1

 نمايينمايي يا كوچكبزرگ) 4    كردن چاهمسموم) 3

 است؟نادرست،عبارتمغالطة ذكرشده در مقابل كدام -159

 گذاري: تلهكند) هر انسان باوجداني در مقابل شركت ما احساس مسئوليت مي1

 كردن چاه) احساس الزام ميزبان براي سرو غذاهاي متنوع به بهانة حفظ آبرو: مسموم2

 اي: توسل به احساسات) انتقال سربازان و ناوهاي آمريكايي به خليج فارس به بهانة حفظ ثبات و امنيت منطقه3

 نمايينژاد مشترك آريايي: بزرگ) تلاش هيتلر در جنگ جهاني دوم براي جلب حمايت ايران با تأكيد بر4

  زير درست است؟ نمتكدام گزينه دربارة -160

شك دربا خود »اي بين شناخت ما و جهان خارج نيست و هر شناخت ما تنها يك فرض و اعتبار استگونه رابطههيچ«شكاكيت متأخر هلنيستي، يعني اين نظر كه«

توانم شك بكنم. پس طرفداران چنين نظريكنم نميدر خود اينكه دارم شك مي ،چيز شك كنممن در همهكند اگرطور كه آگوستينوس بيان ميتناقض است. همان

 »اند!افرادي لجوج هستند كه بويي از حقيقت نبرده

  ) در قضاوت خود از كلمات داراي بار ارزشي مثبت استفاده كرده است.1

  گذاري است.مغالطة تلهدارايعبارتاين) 2

  .يستاي مبتني بر عوامل رواني ناي مغالطه) عبارت دار3

استفاده كرده است.چاهكردنمنفي به آن افراد از مغالطة مسمومهاي) با نسبت دادن ويژگي4
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 محل انجام محاسبات 

  
  
  

  
  

 بندي اشاره شده است؟در كدام گزينه به مرحلة دوم از مراحل بودجه -161

  شود.ها به صورت ماهيانه بايكديگر مقايسه) مجموع درآمدها و هزينه1

  ) با توجه به محدوديت منابع، ميزان هزينة فرصت محاسبه شود.2

  هاي متغير و ثابت به صورت ماهيانه فهرست شود.) هزينه3

  هاي هدررفته محاسبه شود.) پس از مشخص كردن درآمد، ميزان هزينه4

گيرد. با توجه بـه عنوان پاداش ميميليون تومان به3كند. او همچنين هر فصل مبلغميعنوان حقوق دريافتميليون تومان به20 هكارمندي ماهان -162

 هاي زير كدام است؟جدول مخارج ساليانة اين فرد، پاسخ صحيح پرسش

  تواند انجام دهد؟ا مياندازي كند، كدام كار رماندة درآمد خود يك كسب و كار راه) اگر اين فرد بخواهد با باقيالف

  ميليون تومان دريافت كند؟ چرا؟2تواند يك وام با بازپرداخت ماهانة) آيا اين فرد ميب

كـردن مبلـغبله، زيرا با كمب) ميليون تومان3اندازي يك كارگاه با هزينة توليد ماهانة) الف) راه1

  تواند بازپرداخت وام را انجام دهد.انداز ميپس

خير، زيـرا توانـايي پرداخـت ب) ميليون تومان20) الف) پرورش ماهي با هزينة ساليانة نگهداري2

  ميليون تومان را ندارد.2ماهانه

  تواند بازپرداخت وام را انجام دهد.انداز ميكردن مبلغ پسبله، زيرا با كمب) هزار تومان800انهماه ة) الف) اجارة يك دستگاه چاپگر با اجار3

  ميليون تومان را ندارد.2خير، زيرا توانايي پرداخت ماهانهب) ميليون تومان10) الف) ايجاد يك كسب و كار خانگي با هزينة توليد ساليانه4

هزار تومان درآمد دارد. او تصميم گرفته براي تولد بيست سالگي خواهرش كه دو سال ديگر است،50ايكند و هفتهعلي در يك كارگاه هنري كار مي -163

هزار تومان10هزار تومان براي خريد وسايل نقاشي و20يك گردنبند نقره بخرد كه قيمت آن يك ميليون و دويست هزار تومان است. علي هر هفته

 كند.براي خوراكي و تفريح خرج مي

 انداز كند؟تواند پسالف) علي در هر هفته چند هزار تومان مي

 كشد تا او بتواند گردنبند را بخرد؟انداز، چند هفته طول ميب) با اين مقدار پس

 لندمدت است؟مدت يا بمدت، ميانج) آيا اين هدف كوتاه

  مدتـ كوتاه60 ـ40) 4  ـ بلندمدت75ـ40) 3  مدتـ ميان60 ـ20) 2  مدتـ كوتاه75 ـ20) 1

  اقتصاد در خانوادهاقتصاد
 (درس دوازدهم تا چهاردهم)

  160تا129هايصفحه

است. يختياراآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
  دقيقه10وقت پيشنهادي: 

  مقدار به ميليون تومان  نوع خرج

  60  اجاره خانه

  45  غذا

  32  قبوض

  78  بنزين

  25  تفريحات
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 محل انجام محاسبات 

 ؟اي استاز مزاياي خريد مقايسهمطرح شده،عبارتدر كدام گزينه، هر دو -164

ويـژه بـراي اقلامـي بـا اي بـهانداز حاصل از خريد مقايسـهسپ ـ .كنيدبيشتري را با همان مقدار پول دريافت ميها يا ارزشاي، ويژگي) با خريد مقايسه1

  ها براي كسب اطلاعات باشد.قيمت پايين، كمتر از ساير هزينه

  شويد. ها مطلع نبوديد، آگاه ميهايي از آن كالا كه قبلاً از آناي درباره گزينهـ با خريد مقايسه .كندجويي مياي در زمان صرفه) خريد مقايسه2

توانستيد ايـنبر است و مياي زمانـ خريد مقايسه  .گيردهايي كه براي تماس تلفني يا امور ديگر صورت ميبر است مانند هزينهاي هزينهيد مقايسه) خر3

    زمان را صرف كارهايي ديگر چون كسب درآمد كنيد.

اي، نسبت به خـرج كـردن پـول خـود احسـاس آرامـش بيشـتري مقايسهـ با خريد  .خريداي، محصولي با كيفيت و با عملكرد بهتر مي) با خريد مقايسه4

  كنيد.مي

 باشد؟ب) مرتبط مي6هاي (يك از روشترتيب هر يك از موارد زير به كدام به -165

 ـ پردازش مجدد و تبديل يك كالا به كالايي ديگر

 ـ نه گفتن به خريد چيزهايي كه نياز نداريم و يا مضرند

  بار  ـ استفاده از چيزي بيش از يك

  ـ با انرژي كمتر ولي دستاورد بيشتر مصرف كردن

  كردن) بازداشتن، بازيافت، بازمصرف، بهينه مصرف2  كردن) بازيافت، بازداشتن، بازمصرف، بهينه مصرف1

  ، بازمصرفكردن، بازداشتن) بازيافت، بهينه مصرف4  كردن، بازمصرف) بازيافت، بازداشتن، بهينه مصرف3

 كند؟اي را كامل ميترتيب، مراحل انجام خريد مقايسه بهكدام مورد -166

  توضيحات  نام مرحله  مرحله

  براي حل چه مشكلي نياز به خريد است  تعريف مسئله  اول

  »ب«  »الف«  دوم

  آنچه عملاً براي افراد هنگام انتخاب مهم است  »ج«  سوم

  ارهاها براساس معيسنجش گزينه  ارزيابي  چهارم

  انتخاب گزينه نهايي  گيريتصميم  پنجم

 توان مشكل را حل كرد ـ نيازسنجي) تعيين معيارها ـ مواردي كه مي1

 توان مشكل را حل كرد ـ تعيين معيارهاها ـ مواردي كه مي) فهرست گزينه2

 ها ـ كدام انتخاب در سطح بودجه خريدار است ـ نيازسنجي) فهرست گزينه3

  هاا ـ كدام انتخاب در سطح بودجه خريدار است ـ فهرست گزينه) تعيين معياره4
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 محل انجام محاسبات 

 ؟نيستگذاري در بانك صحيحهاي زير در خصوص انواع سپردهچه تعداد از عبارت -167

  .دكنميپرداختسودحسابموجوديماندةبهماههردربانك واستآزادآنازبرداشت وحساببهواريزبلندمدتگذاريسرمايههايسپردهدرـ

 .كندنميتغييريقرارداددورةپايانتابلندمدتگذاريسرمايههايسپردهدرسودنرخـ

 .گرددسوددريافت وقراردادبستنمشمولتاباشدمدتكوتاهگذاريسرمايه ةسپرديهاحسابدربايدحداقليمقدارمعمولاً ـ

 ت بانكداري الكترونيك استفاده كرد.توان از خدمابلندمدت ميگذاريسرمايه ةسپردهايـ در حساب

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

,مبلغاوليه يك شركت توليدي به ةسهم را در عرض ةبرگ750فردي -168 ,150 000 درصد10قيمت بازاري هر سهمتومان خريداري كرده است. اگر000

 چند تومان است؟» ارزش اسمي هر برگة سهم«و »سهم ةقيمت بازاري هر برگ« ،ترتيب به ،از قيمت اسمي آن باشدبيشتر

1 (,484 320,و000 000    2 (,312 260,و000 000  

3 (,298 240,و000 000    4 (,220 200,و000 000  

 است؟شدهدرستي بيان به» اوراق مشاركت«و» سهام«كدام گزينه در خصوص تفاوت -169

  شويد.تي شريك نميسازمان دولفعاليتمالكيت شركت است اما با خريد اوراق مشاركت شما در ر) خريد سهام شريك شدن د1

  اما قطعي نيست. ،گذاري در سهام هم بيشتر است) سود اوراق مشاركت از سرمايه2

اما در خريد برگة سهام ممكن است قيمـت ؛گيريمسررسيد علاوه بر اصل پول، سود آن را هم ميمهلتخريم، پس از انقضاي) وقتي اوراق مشاركت مي3

  ثانويه از قيمت اوليه كمتر باشد.

 .اوراق مشاركت برخلاف اوراق سهام قابل خريد و فروش نيست) 4

 گذاري پس انداز كدام است؟هاي زير بهترين راه سرمايهترتيب، در هر يك از موقعيت به -170

  يابد.در سال آينده كاهش ميكند نرخ سودبيني ميميليون تومان پول دارد كه براي دو سال به آن نياز ندارد. او پيش10الف) مينا

پـذير اسـت و بـازار را سال آينده است. او ريسك4ميليون توماني خود طي5ساله است كه به دنبال بيشترين سود از سرمايه25ب) ياسر جواني

  كند.پيگيري مي

  سال به آن دست نزند. چون تورم بالاست، نگران كاهش ارزش پول است.10اندازي انجام دهد كه حداقلفرزندش پس ةصد دارد براي آيندج) امير ق

  گذاري در بانك  مدت ـ خريد طلا ـ سپردهگذاري كوتاههاي سرمايه) سپرده1

  ليت در بازار سرمايه ـ خريد طلامدت ـ فعاگذاري كوتاههاي سرمايه) سپرده2

  گذاري در بانك  گذاري بلندمدت ـ خريد اوراق مشاركت ـ  سپردههاي سرمايه) سپرده3

  گذاري بلندمدت ـ خريد سهام ـ خريد طلاهاي سرمايه) سپرده4
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